

Adevărul

Arad S.A.

Cotidian Independent - J 02/nr. 65/1991

ANUL III Nr. 488

MIERCURI, 30 octombrie 1991

8 pag. - 5 lei

Cum stăm cu lemnele pentru iarnă?

Neașteptat de repede în acest an, iarna și-a trimis deja emisarii. Cine a reușit să cumpere lemne n-are decât să facă foc. Cine nu... La sfârșitul lunii septembrie, într-o conferință de presă la Prefectură, domnul Ioan Horge, directorul Societății comerciale MATCOMB SA se plîngea de restanțe la lemnele de foc pentru populație. Tot atunci, domnul Ion Șerbănică, directorul IFET, promitea că pînă la sfârșitul decembrie va fi livrată întreaga cantitate. Frigul însă, lată, nu vrea să știe de termene. Așa că acum, la sfârșitul lunii octombrie, am adresat aceeași întrebare celor doi domni directori: cum stăm cu lemnele pentru iarnă?



Și în zona Vlădica Ionescu circula și se... privatizează!

Foto: AL. MARIANUȚ

Domnul IOAN HORGE: Pe trimestrul patru avem reparatizate 8.000 tone lemna de foc. Fîind scama de promisiunea domnului Șerbănică, am eșălonat această cantitate pe două luni, octombrie și noiembrie. Din 4.300 tone pentru luna octombrie, am primit pînă în 20 ale lunii 1.200 tone. Sînt de-a dreptul îngrijorat, fiindcă nu cred că în zece zile depozitele noastre vor primi și restul de 3.100 tone. Populația este extrem de nemulțumită.

— Dar aveți și o restanță de primit de pe primele nouă luni ale anului.

— Restanța de 3.512 tone am pus-o pe un grafic separat, pentru luna decembrie. Oricum, la ora actuală nu avem lemne în stoc decât la depozitul de la Obor. Cantitățile care vin, insuficiente, sînt imediat cumpărate.

Domnul ION ȘERBĂNICĂ: Miercuri, 23 octombrie de la IFET plecaseră către MATCOMB 2.244 tone lemna de foc. Sigur, pînă ajung, mai durează. Nu am uitat de angajament: pînă luni (28 octombrie) vom mai trimite încă 600 tone și în ultimele zile ale lunii ne vom strădui să încărcăm cantități mai mari, de circa 300 tone pe zi. Am avut probleme cu motorina și de aceea ritmul de livrare la începutul lunii a fost mai lent. Acum avem suficiență și sperăm să ne încadrăm în grafic. Eu spun că în săptămîna 28 oct. — 1 nov. depozitele din Arad vor avea lemne pentru populație.

Bine-ar fi să fie așa, fiindcă oamenii nu pot pune pe foc promisiunile.

CRISTINA DULASCHI

COMENTARIU Optica și politica

Interdisciplinaritatea nu mai e un secret pentru nimeni. Științele numite naturale se întrepătrund cu cele umaniste. S-au născut discipline de frontieră. Științele sociale sînd să domine viața lumii. Dintre ele, politologia devine capul de afiș al vieții planetare. Politica se face cu economiști, sociologi, istorici, geografi, matematicieni și bine ar fi să se facă și cu... politicieni. Dar viziunea politică este tot mai mult tributară unui capitol al fizicii: optica.

Optica, în ultimă instanță (definiția strict științifică aici nu este necesară) ne-ar învăța cum trebuie să privim lucrurile, cu ajutorul luminii. Așadar, pentru a putea privi un obiect avem nevoie de lumină. Întrebarea este: avem noi lumina necesară pentru a privi și a înțelege obiecte, idei, acțiuni și diverse scenarii? Nu avem. Întinericul, la modul propriu, din

epoca ceaușistă, s-a transformat într-o penumbră în care mișcările se supraun; se amestecă, totul este difuz, așa cum se și dorește, desalfei. Cine se teme să se facă lumină asupra unor persoane și evenimente? Cine poate spune fiat lux („să fie lumină“)? A spus-o Dumnezeu la începuturi. Dumnezeu cel puternic. Adică cel care are puterea. În ceruri și pe pămînt. Pe pămînt mai au și alții puterea. Dar tocmai aceștia cu puterea, care ar putea să facă lumină, nu o fac. Nu cumva le e teamă că s-ar putea vedea și ei într-o lumină nefavorabilă? Optica pe care au studiat-o la școala fizicii materialiste nu l-a învățat că datorită luminii vedem obiectele? Nu se înțelege că pe întineric orbescăm fără a putea înainta?

Cei care au pus mina pe putere după revoluție, în afara de întineric intenționat, mai folosesc și alte metode

pentru a schimba viziunea asupra societății.

Bunghoară reflexia luminii. Promisiunile populiste reflectate pe suprafața lucioasă a propagandei feseniste au orbit populația care la alegeri a închis ochii și și-a semnat sentința. Că ulterior guvernul Roman s-a dezis de politica oglinzii magice în care viitorul reflecta o „față umană” este cu totul altceva. Alege-rile s-au câștigat cu o platformă imprumutată și plină de promisiuni. Și astfel tot prin fenomenul de reflexie, promisiunile neonorate s-au întors asupra focarului de emisie, bu-merangul Mineriei.

Unele corpuți au proprietatea de refracție (deformare) a luminii. Unul din aceste corpuți este Televiziunea Română. Acest corp este opac numai la solicitările celor care ar dori ca, totuși, în România să se producă acele schimbări majore, pe care mereu le

IERI • AZI • MIINE

PARADISUL MODEL. La București s-a desfășurat, recent, concursul internațional de creație vestimentară „Paradisul model” la care a participat și SC „Moda” SA Arad. Creatorii arădeni au obținut premiul I la un model și premiul II pentru întreaga colecție. De remarcat că produsul care a ocupat locul I (un mantou realizat de Augustin Sabadiș) a fost respins la mult discutata fază județeană a Festivalului național de creație vestimentară Eden '91. Pără comentarii.

ARUD '89: Consiliul de administrație al Arud '89 anunță pe toți membrii asociației că pe 30, 31 octombrie a.s., ora

18, va avea loc o ședință extraordinară cu informații importante despre Legea nr. 42 și fondul „Libertatea”. Prezența obligatorie.

PATA OMULUI ȘI TAINELE EI: La chioșcurile de difuzare ale ziarului „Adevărul” găsiți o nouă și extrem de interesantă publicație editată de Editura Alfa & Omega, „Fața omului și tainele ei”. Pentru a v-o prezenta, cităm câteva rânduri din noua apariție editorială: „Care om n-are vrea să se cunoască pe sine cât mai bine? Cine dintre noi n-are vrea să și cunoască mai bine

VASILE FILIP

(cont. în pag. a II-a)

Problema autonomiei „Țării Secuiești”

La primul an de după sfârșitul celui de-al doilea război mondial, odată cu instaurarea guvernării comuniste, ideile de autonomie a zonei locuite de secui în centrul țării au reapărut. Ele s-au manifestat cu intensitate, la început în zona de ocupație sovietică, numeroși lideri maghiari și secui devenind comunisti. Încercările au fost condamnate cu fermitate de ministrul Justiției, Lucretiu Pătrășcanu. În cuvîntarea ținută la Colegiul Academic din Cluj, la 13 iunie 1945, acesta a spus printre altele:

„Cred că trebuie făcută a-tentă întreaga populație — desi mă adresez în special populației maghiare și secuiești — că acceptarea ideii de stat românesc unitar și a simbolurilor lui naționale este o datorie pentru fiecare cetățean care trăiește între granițele statului nostru. Există o problemă a steagului, care poate fi unul singur, cel românesc...”

Limba oficială a statului român este limba română. În tot ceea ce privește funcționarea aparatului administrativ interior, inclusiv în justiție, limba română este singura valabilă. Toate operațiile administrative și cele în legătură cu instrucția nu pot fi consacrate decât în limba română.”

După arestarea lui Lucretiu Pătrășcanu, datorită orientării politice reprezentate mai ales de Ana Pauker și Vasile Luca, s-a trecut pe față la lupta pentru autonomia zonei secuiești. Astfel, s-a ajuns la formularea lui Gheorghe Gheorghiu-Dej din „Raportul asupra proiectului de Consti-

tuție al RPR”, din 23 septembrie 1952: „Crearea Regiunii Autonome Maghiare va întări considerabil statul român democratic, populat, așezînd pe baze trainice conviețuirea frățească între poporul român și minoritatea națională maghiară, va duce la lichidarea ultimelor rămășițe de nelcredere între ele...”

În cadrul împărțirii administrative teritoriale din toamna anului 1952, odată cu înființarea regiunilor, a fost creată și Regiunea Mureș — Autonomă Maghiară, cu o suprafață de 12.250 km² și o populație de 819.430 locuitori (1964). Regiunea avea 8 raioane administrative, 11 orașe și un oraș de reședință, Tîrgu Mureș. Ponderea populației maghiare și secuiești în cadrul regiunii era de 68,92 la sută.

De fapt, existența acestei regiuni autonome n-a dus la înființarea „conviețuirii frățești”, dimpotrivă, a întărit tendințele naționaliste și separatiste din Transilvania. De aceea, regiunea a fost desființată, la propunerea primului ministru Ion Gheorghe Maurer, odată cu noua împărțire administrativ teritorială, hotărîtă în decembrie 1967. Pe teritoriul fostei regiuni au fost create județele Mureș, Harghita și Covasna, secuii și maghiarii fiind majoritari în ultimele două. Situația se menține și în prezent, cu toate mutațiile provocate de industrializarea zonei, fapt care nu justifică de fel crearea unei enclave autonome pe teritoriul unui stat național unitar, cum este România.

FILIALA VATRA ROMÂNEASCĂ ARAD.

pomenim, dar nici măcar nu le întrezărim, dărmite să le observăm. Ca o prismă de formoare de adevăr este corpul amintit atunci cînd este vorba de a sluji Puterea. TVR este ecoul celor puțernici. Că spun aceștia, TV re-petă imediat și mereu. Alte-ori, televiziunea, tot ca ecou al puterii, deformează, prin prisma comandată, informații și adevăruri. Mai anul trecut, după 13.15 iunie, cînd se vorbea despre venirea minerilor în București, nu l-am auzit gura d-lui Roșianu pomenind de „mineriadă”, atunci epopeea minerească fiind trecută între faptele de glorie ale neamului. Prumos a vorbit d.l. președinte despre mineri, idem a papagalicit Televiziunea Română. Acum, condamnable (și în iunie tot condamnatibilă), sosirea minerilor este „mineriadă” în sus și în jos, începînd cu preșe-

L. IERCAN

(Continuare în pag. a VIII-a)

Boschetarii — un semnal de alarmă pentru societate! (II)

Pentru orice om mama este o ființă scumpă și sfîntă. De-a dreptul m-am cutremurat cînd frații Ovidiu și Cristian Jerpan din Timișoara, str. 22 Decembrie, de 14 și 13 ani mi-au spus: „Mama noastră e bețivă și curvă. Aduce bărbați și se... cu ei de față de noi. Acum ne-a alungat de acasă pe amîndoi”.

O poveste asemănătoare ne-a prezentat și Florian Iovan, de 14 ani. Cît adevăr o fi. În ce-au spus copii?

Și familia lui Florin Șain, 12 ani, din Teregova — Caras-Severin este dezorganizată. Rezultatul? Copilul este anal-fabet și vagabondează. Ca de altfel, și Kocsis Erso Csabl,

tot de 12 ani, din Vînga, provine dintr-o familie cu opt copii.

N-am de glod să-i prezint pe toți. Dar două fete mi-au reținut atenția în mod deosebit. Claudia Iuliana Belcea este cea mai mică dintre toți boschetarii. Spune că joacă te în Arad, str. A. Șaguna nr. 133 dar, practic, e tot timpul în gară. Este un copil subdezvoltat, deoarece este cea mai mică dintre toți, are 15 ani. „A făcut două clase dar nu știe să scrie și să citească” — precizează un prieten de-al ei. La o analiză mai atentă

I. PETRUȚI

(Cont. în pag. a VIII-a)

Un pas înainte, doi înapoi

Bănuiam că nu va fi ușor dar nici nu ne gândeam că va fi atât de greu. Și a fost greu fiindcă UTA a mai coborât o treaptă în ce privește forma sportivă, situându-se sub nivelul prestației din repriza a doua a meciului de la Reșița, cu CSM. Iar dacă până la urmă alb-roșii au câștigat acest meci, faptul se datorează inspirației de o clipă a lui Tucudean și valorii, totuși modeste, a formației din Valea Jiului. ● De data aceasta (dar oare numai în acest meci?) punctul slab al „unsprezecelei” textilizist a fost linia de mijloc. După opinia noastră este nepotrivit să joci acasă cu doi fundași în linia de mijloc (Bunaciu și G. Radu) — mai ales când, cu totul de neașteptat, Tucudean reușește prea puțin la construcție, iar Vlăduțescu nu mai este de mult un „mim”. Desigur, antrenorul a avut calculele sale, dar ele n-au găsit un corespunzător în teren, au rămas simple gânduri. În ce ne privește, credem că Petre Bunaciu ar fi mai potrivit în centrul apărării — pe unde s-au înscris aproape toate golurile primite de UTA în acest sezon. Așa fiind mijlocas pe stînga, Bunaciu are un randament mai scăzut și, pe deasupra, stînjenește acțiunile lui Ba-

linț, care a demonstrat că știe să urce în atac și să centreze, de cele mai multe ori ca la carte. ● Și fiindcă am pomenit de centrul apărării, trebuie să subliniem forma slabă a lui Dronca, de cîteva ori spectator la fazele din preajma porții lui Sinescu. Sperăm să fie vorba de ceva pasager, fiindcă pe întregul Dronca știm serios și muncitor. ●



Dacă mai adăugăm că nici atacul nu-și găsește titulari cert, că Ungur este oscilant sau că Mitu parcă se simte mai în largul său la mijloc, de unde îi place să urce și să centreze, că Tirtău nu se acomodează atunci când intră pe parcurs, că nici Cornea nu prea găsește golul (dar nici nu prea are când s-o facă) iar destule probleme pentru titularul antrenor Aurel Ticleanu — care, orice s-ar spune își dorește enorm un pas cu dreptul într-o carieră pe care o inaugurează la numai 32 de ani. Ghinionul său — dar, până la urmă poate fi o șansă — este că a nimerit într-un loc unde lumea nu mai

are răbdare și unde suporterii nu acceptă decât o singură alternativă: promovarea. ● Ce ne facem însă că în clasamentul „adevărului” ne-a depășit și CSM Reșița, înecat am ajuns pe locul patru: Chimia (+5), Unirea (+4), CSM Reșița (+3), UTA (+2)... Sigur, vine meciul cu Vagonul, după care UTA ar putea urca la „+4”, dar atîta puteam să considerăm, într-un fel, că avem din start. Haideți însă să ne agățăm din nou de speranțe și să credem că această echipă, care nu este lipsită de valori, va reuși să se regăsească, totuși, atât acasă cît și în deplasare. ● Neașteptat de greu a ieșit Strungul în fața CSM-ului din Reșița. Golul a venit trîziu, în prelungiri (Szel) și echipa lui Ionuț Popa a coborât la „-2”. În general, „strungarii” au reușit să-și depășească binișor condiția și să ne ofere cîteva bucurii, dar plecările „în masă” din vară au lăsat prea multe pete negre. Și totuși, dacă aici au pierdut FC Bihor și Chimia, Aris poate spera la un loc în primii 12. ● După ce a suclăsat, miercuri, pe FC Bihor, Astra a înscasat trei goluri (3-0) la Reșița, în fața unei echipe bune. Și astfel, Reșița a luat Aradului, în această etapă, trei puncte (după ce, la mijlocul săptămînii trecute, mai luase două textilizistilor) dar reșitenii își toacă forțele între CSM și Gloria, ca odinioară arădenii, între UTA, Strungul și Vagonul. Dar cine mai știe cum e mai bine?

TRISTAN MIHUȚA

LA TELEFON 16634 ORELE 9-12
adevărul LA DISPOZITIA DV

D-na VIORICA GRAUR este administratoare la blocul 364 (Micălaca) și e nemulțumită că de o lună de zile serviciul de salubritate nu a ridicat gunoii, deși asociația de locatari a plătit taxa de 1800 lei aferentă. Dar se pare — spune dînsa — că gunoierii așteaptă ciubuc. Oare cînd se vor stîrpi asemenea practici? ● D-na L.G., Calea Lipovei, ne întreabă unde pot fi vindute sticlele și borcanele care pe la alimentarele pe unde a încercat nimeni nu s-a arătat interesat să le cumpere. Sînceri să fim, am vrea să știm și noi. Și-am dori să aflăm dacă firmele producătoare (din industria alimentară) nu mai au nevoie, acum, de ambalaje. Poate, cei vizați, ne vor oferi informații. ● Dl. GEORGE ANDOR, bl. 7 A, Calea Aurel Vlaicu, este un om bătrîn (după cum ne spune) și nu înțelege de ce nu încearcă nimeni să stopeze mizeria din piața „Fortuna”. Ce părere are Primăria? ● Dl. RADU RUSU, str. Spitalului, bl. 3, reclamă că, în blocul dîmnealui, nu este căldură. Dînsul crede că ar putea fi o defecțiune pe „traseu”. Dar regia autonomă de termoficare ce crede? Și mai ales cînd va efectua reparația? Nu de altceva, dar promisiunile

nu prea sînt de cald. ● D-na MARIANA BOGA, str. Roșiori, bl. 1-2, sc. B, ne înformează despre o situație asemănătoare la blocul dîmneai. RA „Termoficare” o poate avea în vedere. ● Dl. FLORIAN FAUR, bl. 18, sc. B, ap. 17 (Faleza Sud) ne sesizează că în data de 28 octombrie s-a interesat, la magazinul „Expo-Mobita” de pe str. Cicio Pop, dacă poate cumpăra un colțar tip „Dulcineea” în rate și i s-a răspuns arrogant (fără a aștepta nici o precizare) că asemenea imprimante nu au de șase ani. Cît despre lămuriri, vorbe frumoase, politete, acestea se pare că lipsec cu desăvîrșire lucrătorilor de la amintitul magazin. Oare pînă cînd vom avea de-a face cu astfel de comercianți? ne întreabă mul. Și de unde, totuși, se pot procura formularele? ● D-na LUCIA TOT, b. 346, Micălaca a cumpărat, zilele trecute, de a raionul de sticlărie al magazinului „Ziridava” un serviciu (cești) de portelan. Dar cum vînzătoarele nu aveau hîrtie, le-a pus fără ambalaj în plasă și (cînd a ajuns cu ele acasă) le-a scos ciobite. Să fie acesta comerțul civilizată spre care ne îndreptăm?

Redactor de serviciu VASILE FILIP

Divizia C

Rezultatele etapei: (Seria XL-a): Infrățirea — Otetul Ștei 4-0, Petrolul — Motorul 1-0, Minerul Ștei — Soda Ocna Mureș 1-0, Sticla Arieșul Turda — Unirea Dej 2-0, CPL Arad — CUG Cluj 4-0, Mecanica Alba Iulia — Soimii Lipova 1-1, Metalul Aiud — Aurul Brad 3-0, Muresul Deva — Industria Sîrnei Cimpla Turzii 2-0. În cadrul Seriei A: Unirea Tomnatic — Strungul Chișineu Criș 5-1.

CLASAMENTUL

| | | | | | | |
|-------------|----|---|---|---|-------|----|
| Deva | 10 | 6 | 2 | 2 | 25-7 | 14 |
| Min. Ștei | 10 | 6 | 1 | 3 | 12-11 | 13 |
| Aiud | 10 | 6 | 0 | 4 | 19-10 | 12 |
| Turda | 10 | 6 | 0 | 4 | 17-14 | 12 |
| Lipova | 10 | 5 | 2 | 3 | 18-18 | 12 |
| C. Turzii | 10 | 5 | 1 | 4 | 15-9 | 11 |
| Alba Iulia | 10 | 5 | 1 | 4 | 15-21 | 11 |
| Brad | 10 | 5 | 0 | 5 | 22-14 | 10 |
| Ocna M. | 10 | 5 | 0 | 5 | 17-13 | 10 |
| Motorul | 10 | 5 | 0 | 5 | 11-17 | 10 |
| Infrățirea | 10 | 4 | 1 | 5 | 20-14 | 9 |
| Dej | 10 | 4 | 1 | 5 | 10-18 | 9 |
| Otetul Ștei | 10 | 3 | 3 | 4 | 11-22 | 9 |
| Petrolul | 10 | 3 | 1 | 7 | 15-18 | 7 |
| CPL | 10 | 2 | 2 | 6 | 16-24 | 6 |
| CUG Cluj | 10 | 1 | 3 | 6 | 10-23 | 5 |

RUGBY Sfirșitul unui mit

„Cupa Mondială” la rugby a intrat în faza finală. Știm cine va juca pe 2 noiembrie marea finală. Pe celebrul stadion Twickenheim din Londra, vor sta față-n față Anglia și Australia. Lipsște de la marea înfrîngere celebra echipă a Noii Zeelande și aceasta poate fi considerată ca cea mai mare surpriză. „All Blacks”, campioni mondiali en titre au pierdut semifinala cu australianii la un scor concludent 6-16, dar mai mult decît scorul, a surorins maniera de joc a australianilor, care s-au impus clar în fața eternilor rivali din emisfera sudică, conștințînd prin această strălucită victorie sfirșitul unui mit. În cealaltă semifinală, disputată al Edinburgh, Scoția nu a putut trece de Anglia, care deși condusă cu 0-6 a

avut puterea să revină și să câștige cu 9-6, într-un meci de toată frumusețea, în care înaintarea „trandafirului” a trecut ca tăvălugul peste „ciulinii”. Dar cel mai frumos moment a fost după meci, cînd intrate în cabine, ambele echipe s-au întors pe teren să mai salute o dată publicul, a cel public generos și avizat care i-a aplaudat deopotrivă pe învinși și învingători, așa cum o făcuse și cu 120 de ani în urmă, cu prilejul primului meci interțării. Atunci au câștigat „cimpoierii”. Și cît și-au dorit să o poată face și acum. Li vom revede, însă, miercuri, la Cardiff, în meciul cu Noua Zeelandă pe terul local III. Nu va fi un meci oarecare.

ALEX. CHEBELEU

Rezultate din divizia A

● BASCHET (feminin). Metalul CSS Rm. Vlcea — Constructorul CSS Arad 2-0. (Echipa arădeană a pierdut prin neaprezentare deoarece nu a respectat normele de talie, fiind penalizată cu 1 punct). Sportul Studentesc — „U” Cluj 80-77, Conpref Constanța — Rapid București 62-67, Poli Timișoara — Voința București 65-56, Olimpia București — Mobila Satu Mare 96-76, Voința Brașov — Crișul Oradea 69-34. ● HANDBAL „Poli” Timișoara — Strungul Arad 34-15,

Dinamo Brașov — Minaur Baia Mare 23-20, Univ. Craiova — Steaua 26-19, Hidrotehnica Constanța — Relonul Săvinești 24-21, „U” Cluj — Știința Bacău 29-21, Dinamo București — ASA Tg. Mureș 35-19. ● POLO, Astra Arad — Crișul Oradea 9-11 și 12-13; Rapid — Energia 10-8 și 11-7; Sportul Stud. — Voința Cluj 14-10 și 16-7; Steaua — Dinamo 7-3 și 8-5. ● TENIS DE MASĂ, CS Arad — CS Tîrgoviște 5-3 și CS Arad — Constructorul Craiova-5-1.

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă joi, 31 octombrie, o-

relu 18 spectacolul cu piesa „TRANSFER DE PERSONALI, FATE” de D. Solomon.

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Sfirșitul regatului lui Iuda

Deci, Ioiachim (608-598) regele Iudeii a murit în timpul asediului Ierusalimului. În locul lui a fost făcut rege Iehonia. „El a făcut lucruri ne-trebnice în ochii Domnului, în toate, așa cum făcuse și tatăl său. În vremea aceea slujitorii lui Nabucodonosor, regele Babilonului, au venit asupra Ierusalimului și au împresurat cetatea. Iar după ce slugile lui au înconjurat cetatea a venit și regele Nabucodonosor. Și a ieșit Iehonia,

regele lui Iuda, la regele Babilonului, împreună cu mama sa, cu slujitorii săi, cu căpetenile și eunucii lui. Și a luat regele Babilonului în al optulea an al domniei sale. Și a scos toate comorile templului Domnului și comorile casei domnești, și a sfărmat, cum cum spusese Domnul, toate vasele cele de aur pe care le făcuse Solomon, regele lui Israel, pentru templul Domnului, și a dus în robie tot Ierusalimul. Pe toți fruntașii și pe toți oamenii viteji a-

proape zece mii de robi... Și a dus și pe Iehonia la Babilon...” (IV Regi, cap. 24, 9-15). În locul lui, Nabucodonosor a pus rege pe Matania unchiul lui Iehonia, schimbîndu-i numele în Sedechie (597-587). Sedechia avea douăzeci și unu de ani cînd a fost făcut rege și a domnit unsprezece ani. Și acest rege a încurajat idolatria, abaterile de la cultura tradițională. Dar sub influența opiniei publice după zece ani s-a răsculat și aceasta împotriva regelui Babilonului, Nabucodonosor. Atunci acesta a venit a treia oară împotriva Ierusalimului cu o armată puternică și l-a încercuit. Asediul a durat 18 luni. Iată ce spune textul biblic: „Iar în anul al nouălea al domniei lui Sedechia, în luna a zecea, în ziua a zecea a lunii, a venit Nabucodonosor, regele Babilonului, cu toată oștirea sa asupra Ierusalimului și l-a împresurat. Și a stat cetatea împresurată pînă în anul al unsprezecelea al regelui Sedechia. În timpul asediului foametea în oraș era teribilă. Regele Sedechia a încercat să fugă din oraș, dar a fost prins. Nabucodonosor a dat ordin să i se scoată ochii, a fost legat cu lanțuri și dus la Babilon. Fiii săi au fost omorîți. Templul Domnului a fost ars și Ierusalimul distrus, locuitorii țării au fost duși în robie. Astfel s-a sfirșit și Regatul lui Iuda în anul 587 î. de Hr. după ce durase 387 de ani.

D.Z. CERNA

IERI • AZI • MIINE

Urmare din pag. 1

semeni? părinții pe copil, tîrîndu-l pe viitoarea mireasă, fața pe cel ce-i va deveni soț și flecare ar dori să știe cît se poate baza pe un prieten, pe un coleg, cu cine se poate în-tovărăși la drum. Calea sigură către o atare cunoaștere este fața omului. Ea se prezintă — celui care știe s-o citească — asemenea unui buletin în care se găsește înregistrat tot ceea ce a frîntîntat sufletul vremei mai lungă. Preț — doar 26 lei. SOMERI. Pînă ieri, la Oficiul forțelor de muncă Arad, erau întocmite 3896 dosare

pentru someri. Dintre aceștia, 3250 sînt muncitori calificați, 204 sînt cu studii medii și 172 cu studii superioare. EXPOZIȚIE. Ieri la sala „Clio” (str. Horia nr. 3) s-a deschis expoziția „Piese reprezentative de ceramică, argintărie și sticlărie”, organizată de Muzeul Județean Arad. Programul pentru vizitatori: zilnic, între orele 10-18.

TVA. Astă-seară — la încheierea programului național de televiziune — studioul local va prezenta emisiunile: „Actualitate economică”, „Interviul emisiunii”, „Aflăm de la poliție” și „Emisiunea în limba maghiară”.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 30 octombrie

TVR 1: 10,00 Actualități, Meteor, 10,20 Calendarul zilei 10,30 Serial „Ultimul meu vis ya fi pentru tine”, 11,30

Worldnet USIA 12,40 Ora de muzică 13,30 Vîrsta a treia 14,00 Actualități, Meteor 14,20 Tineri Interpreți de muzică populară 14,50 Civilizația mondană 15,20 Preunivertaria 15,50 Teleșcoală — Cursurile de limba germană și italiană 16,20 Tragera Pronoexpres 16,30

Cupa mondială la rugby, lo-curile III-IV 18,00 16, 17, 18 18,30 Reflector 19,00 Patrimoni 19,30 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport 20,45 Studioul economic 21,10 Serial „Cine e băiatul ăsta?” 22,15 Universal cunoașterii 23,00 Cronica Parlamentului, Actualități 23,35 Pro Musica.

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE



ANIVERSARI

7 garoafe, copilărie fericită pentru Vali Frăsincar din Vladairescu îl urează mami și sora Adnana. (122197)

VINZARI

Vind urgent microbuz Volkswagen 1600, televizor color Telefunken (58 cm), videorecorder Akai nou, dublucassette, telefon 61422 (122283)

Vind TV color cu telecomandă, informații telefon 48892. (12250)

Vind Ford Taunus 80 vama plătită, 2000 cmc 4 uși, Arad, str. Ural nr. 37 Se-ga. (122213)

Vind malaxor brutărie ab-solut nou, capacitate 500 litri, preț convenabil față de preț fabrică. Asigur transport la domiciliu. Adresați-vă Constanța familia Viă. duceanu aleea Pelican nr. 8 bloc AV 39, ap. 55, sau telefon 49312 Constanța. (121369)

Vind autoturism VW Golf și Opel Caravan, informații telefon 40073 (122264)

Vind Ford Granada în stare de funcționare 75.000 lei, fără vama plătită, str. O. Tere-zia bloc P2 ap. 52 sau Bar Trnova nr. 500 (122278) ● Vind cutie de viteză Mercedes normal și automat, ca-roserie Mercedes 3500 și dife-rite piese motor pe benzină tot Mercedes 3500, parbriz față și spate foarte frumoase de Mercedes 3500 în degrade, motor Jawa 250 cmc, localita-tea Pecica nr. 846 (122232) ● Vind dormitor CIS alb, zil-nic după ora 17 telefon 65666 (122235) ● Vind convenabil CEC Dacia 1300 iunie 1990 de-pus 55.000 lei, telefon 34693 (122223)

● Vind congelator, chiuvetă inox, aspirator telefon 65394 după orele 17 (122067) ● Cum-păr casă mică sau loc pen-tru casă în Arad, telefon 34115 (122079) ● Vind 100 litri lăcică de prună, pentru nuntă, telefon 960-67191 (121294) ● Vind Skoda S100 în stare bună cu set motor re-zervă, cutie viteză și multe piese de schimb și proteză sold sting import, str. Ghioc-ceilor nr. 28 Bujac (121292) ● Vind mașină de spălat Super automat, telefon 15421 (122128) ● Vind Dacia 1300 an fabricație 1980, str. 6 Vinători bloc V3. sc. D, ap. 6 după ora 16 (122134) ● Vind Renault 18 diesel combi stare bună, fa-bricație 1985, informații tele-fo-n 69860 (122160) ● Vind Da-cia 500, Lăstun, telefon 11222 (122192) ● Vind dormitor stil vechi, dormeză, pat, dulap, mo-bilă bucatărie veche, perini, plapume, pătură, cuvertură al-te obiecte, telefon 22029 (77325)

● Vind caroserie Trabani combi nou, localitatea Curtici str. Unirii nr. 5 (121380) ● Vind 50 oi merinos și cline Doberman, telefon 43853 (121382) ● Vind Veritas 1 pat,

[Cont. în pag. a IV-a]

„TRANSAUTOSERVICE“ ARAD

Str. Unirii nr. 1
Facem înscrieri zilnic între orele 9-15 pentru ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI — seria 1 noiembrie — 5 decembrie 1991.
Mijlocim vânzări și cumpărări AUTOTURISME.
Informații suplimentare la telefon 13871.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AGROTRANSPORT“ ARAD S.A.
Calea Timișorii nr. 151 — telefon 19440; 18480; 43098
Organizează marți, 12 noiembrie 1991, ora 10, licitație publică pentru valorificarea unor autovehicule și remorci auto casate.
PREȚURI REDUSE!
Informații: telefonic la numerele de mai sus sau la se-diul societății, zilnic între orele 10-15. (2271)

SECȚIA D 7 C.F.R. ARAD
Piața Vasile Roață nr. 1
Vinde la licitație publică următoarele:
— remorcă auto
— strung paralel
Licitația va avea loc în data de 11 noiembrie 1991, ora 12 la sediul unității.
Relații suplimentare în sediul Secției. (2269)

Cu bucurie, vă anunțăm deschiderea în orașul Chișineu Criș a „Acțiunii de reabilitare a Bibliei” cu sediul în str. Tudor Vladimirescu nr. 14.
Așteptăm cu încredere solicitările la dialog, precum și ob-servațiile și cererile persoanelor sincer interesate în cu-noașterea tezaurului biblic.
Informații suplimentare la telefon 960-20886.
Pastor, Valentin Dănilă. (2250)



— ACHIZIȚIONAM cuperici uscate la prețuri avanta-joase.
— MIJLOCIM obținerea de vize pe bază de invitații pen-tru: Franța, Belgia, Olanda, Suedia, Danemarca, SUA, Ger-mania, ITALIA, Spania, Canada, Elveția, Australia, Israel, Egipt, Maroc.
FACILITĂM: vize „GASCHAFTLICH” și asigurări de boală pentru Germania.
— VINDEM EN-GROSS la prețuri avantajoase TIGĂRI, DULCIURI, LENJERIE DE CORP.
PRIMUM comenzi pentru geamuri, uși simple, duble, gar-nișe.
Detalii la telefon 33544 și 23271.
S.C. „LA VIOLETA” VĂ AȘTEAPTĂ! (2274)

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD
Organizează expoziție de jucării
„EXPOTOY ARAD '91”
cu posibilități de contractare, care va fi deschisă în Foyer-ul Casei de Cultură a Sindicatelor în perioada 5-8 noiembrie 1991, zilnic între orele 9-18.
Vor participa 2 firme din Ungaria și 14 firme din Româ-nia. În ziua de 6 noiembrie 1991 se va organiza o conferință cu specialiștii. (2280)

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD
Calea Victoriei nr. 35-37
Angajează:
— conducători auto posesori ai gradului „D”
— tabișter
— vopsitori
— mecanici auto
De asemenea, organizează concurs pentru ocuparea pos-turilor de economiști și funcționar economic, cunoscători a limbii germane, pentru compartimentul import-export. (2251)

SNACK BAR „LA RÎNDUNICA“ ARAD

Str. Scărișoarei nr. 70
Angajează:
— Ospătar (ă) cu vechime de minimum 3 ani în muncă. (2282)

„CONSTRUCTORUL“ ARAD S.C.A.
Încadrează de urgență:
— zidari, sobari, cîoplitori piatră
Executăm pe bază de comandă: confecții metalice diver-se (inclusiv prelucrări prin așchiere) piese turnate neferoase, construcții și prestări în construcții, instalații sanitare și e-lectrice, monumente funerare și alte articole de marmură, împletituri sîrmă, betoane și mortare, transport, firme și inscripții diverse.
Informații suplimentare la sediul societății din Arad, str. Independenței nr. 7-9, telefon 46500; 44803. (2278)

„INDAGRARA“ S.A. ARAD
Calea A. Vlaicu nr. 274.286
Vă reamintește că în data de 5 noiembrie 1991, ora 10, va avea loc licitația cu următoarele mijloace fixe:
— Autofurgon izoterm „Roman”
— Remorci izoterme
— Grup electrogen fix
— Furgon izoterm
— Remorci auto-transport
— Remorci cisternă
— Grup de sudură
— Generatoarea acelilenă
— Transformatoare sudură
Licitația se va desfășura conform legislației în vigoare.
Cererile de înscriere se depun la sediul unității pînă la data de 4 noiembrie 1991. (2281)

Societatea Comercială „ARTEXIN“ S.A. Arad

Organizează în perioada 28 octombrie — 10 noiembrie 1991 în Piața Mihai Viteazul, zilnic între orele 8-16
EXPOZIȚIE CU VÎNZARE DE MĂRFURI TEXILE ÎNCĂLȚĂMÎNTE
Nu pierdeți ocazia procurării celor de mai sus la cele mai avantajoase prețuri!!!
S.C. „ARTEXIN — S.A.” PRIETENUL DVS. IDEALI (2258)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ALEXA“ S.R.L. ARAD
Str. Dragalina nr. 18 — etaj 2, apart. 12
Vinde materiale de construcții pentru particulari, după cum urmează:
— ciment PA 35 în saci — 6,50 lei/kg.
— plăci azbociment cu ondule mari pentru acoperșuri, pereți, garduri, împrejmuit 6 mm grosime, dimensiuni 1,097x 1,250 m, care acoperă cu suprapuneri de ondule 1 mp. la preț de 300 lei-buc.
— etenit (plăci de azbociment plan de 6 mm grosime) folosite la acoperșuri în loc de țiglă, dimensiuni 40x40 cm, la preț de 9,50 lei-buc.
Livrarea se face imediat din piața centrală a municipiului Arad.
Pentru cantități mai mari decât:
— ciment — 5000 kg.;
— azbociment — 500 mp., se acordă reduceri de prețuri de 6 la sută.
Transportul din depozit la cumpărător privește pe cum-părător.
Informații și comenzile se preiau la telefon 18832, între orele 8,30—12,30. (2259)

COOPERATIVA DE CONSUM SEBIȘ
Str. Crișului nr. 6
Încadrează:
— 1 lucrător gestionar magazinul Prunșor
— 1 lucrător gestionar magazinul Doncești
Încadrarea se face conform Legii nr. 22.1969 în următoarele condiții:
— vîrsta minimă 21 ani împliniți
— studii minime 7 clase
— fără antecedente penale
Cererile se depun la sediul unității pînă la data de 1 noiembrie 1991 iar concursul are loc la data de 15 noiem-brie 1991.
Relații suplimentate la telefon 20971. (2283)

Publicitate

telefon 45755 (121387) ● Vind pian scurt vienez marca Bachman. Cumpăr 4 fotolii mici culoare închisă, telefon 14542 (121391) ● Apartament 4 camere, garaj, disponibil prin vânzare sau schimb cu 2 apartamente vizibil sâmbăta orele 8-12, telefon 45311 (121398) ● Vind apartament 3 camere Micălaça, ocupabil imediat, informații telefon 35468 după ora 16 (121406) ● Vind tractor U650 și batoză în stare de funcționare, M-461 motor Brasov nou, familia Petrică, comuna Virfurile sat Poiana nr. 8 (121410) ● Vind mașină de cusut Singer, Piața UTA, bloc U4, sc. B, ap. 12 (131412) ● Vind lemne de foc și trandafir sălbatic și altoit, telefon 22916 (121414) ● Vind parabolică stereo completă comandă IR, informații Calea Aurel Vlaicu, bloc Z 32 sc. A, ap. 5 după ora 16 (121425) ● Cumpăr dictionar tehnic român-german, german-român, telefon 35992 după ora 18 (121439) ● Vind rochie de mătase din import americană, telefon 61101 (121449) ●

Vind iuncă 250 kg, str. Steagului nr. 85 Arad (122123)

● Vind TV color Electron, telefon 34954 (122143) ● Vind autoturism Renault, biciclete, TV, coloz femei, telefon 67254 (122187) ● Vind aragaz două ochiuri cu cunctor, informații la telefon 41870 între orele 15-20 (122182) ● Vind Volkswagen Golf benzină, anul 1977 consum 4,8, telefon 18709 (122175) ● Vind Mercedes 300 D, telefon 71682 (122173) ● Vind Oficiu 11 RI, gri metalizat 13700 km, producție septembrie 1990, telefon 21437 orăle 18-20 (122168) ● Vind 1000 litri vin vechi din soluri nobile și tiică, informații telefon 61836 (122156) ● Vind apartament 2 camere confort I îmbunătățit urgent, ocupabil imediat Calea Aurel Vlaicu, str. Poetului bloc A40, sc. C, etaj IV, ap. 19, informații zilnic sat Cicir nr. 128 (122153) ● Vind nul Delmatieni cu pedigrice, telefon 23053 (122131) ● Vind casută formată dintr-o cameră fără dependențe, pe str. Zimbrului nr. 68, informații telefon 18395 (122142) ● Vind televizor color Vega diagonală 65 cm și CEC Dacia din decembrie 1988, informații telefon 45583 (122121) ● Vind 300 ol. Szabo Andrei str. Fintinii nr. 122 Gai, după ora 19 (122133) ● Vind loc de casă în comuna Iratoșu Mare - 30 ar, județul Arad, informații familia Hodoroagă I. Iratoșu Mare, nr. 354, telefon 180 (122132) ● Vind Dacia 1300 din 1982, aragaz cu butelie, congelator 120 litri, televizor color Cronatice cu parabolice, localitatea Sintana, str. V. Alecsandri nr. 4 (122131) ● Vind seră din material zincat cu sticlă 66x8 m, informații Oradea telefon 22585 (121468) ● Vind o pereche de canche, spricot de 2 ani jumătate din Germania unul necător interesat, telefon 34474 (122153) ● Vind televizor EL, motorotă Delta, haină blană mărimea 44 telefon 41034 sau 41034 (121552) ● Vind CEG Dacia 1300 din februarie 1988, telefon 34102 (121551) ● Vind mașină de triș nouă Brother KH 710, telefon 43440 după ora 16 (121556) ● Vind mobilă sculptată lemn masiv, Dobrea, str. Tranebes nr. 8, Aradul Nou (121514) ● Vind CEG Dacia (1987) și fotolii, telefon

(Cont. în pag. 3 v.)

ADMINISTRAȚIA TABERELOR ARAD

B-dul Revoluției nr. 69 - telefon 33703

Anunță scoaterea la concurs a postului de:

— administrator la tabăra Căsoala.

Condiții: studii medii, vechime în funcții de gestiune minim 3 ani, domiciliul în zonă.

Inscrieri până la data de 15 noiembrie 1991, (2249)

**Societatea „Atlantic” S.R.L.
(fost „Zoghato”)**

VA INVITA IN EXCURSIE IN:

— TURCIA — plecarea în fiecare DUMINICĂ (3, 10, 17, 24 noiembrie), călătorie cu autocar climatizat, ultramodern, o noapte de cazare la ISTANBUL, un mic dejun — la prețul de 6000 lei și contravaloarea în lei a 30 DM.

Tarifele excursiilor includ toate cheltuielile de drum (bec, vizite la Moscheea Albastră, trecerea peste Bosfor etc.)

— TRANSPORT PERSOANE IN GERMANIA Plecarea în fiecare vineri (1, 8, 15, 22, 29 noiembrie) pe ruta Timișoara — Arad — Nürnberg — Ingolstadt — München — Karlsruhe — Ulm — Stuttgart.

Pentru grupuri mai mari de 3 persoane organizăm transport la cerere până la destinație, în GERMANIA sau în altă țară pentru posesorii de vize.

— EXCURSIE IN POLONIA. Plecarea în 6 și 20 noiembrie 1991. Preț 5000 lei și 35 DM.

Informații și înscrieri zilnic între orele 18-21 la telefon 65388 Arad. (2095)

SOCIETATEA COMERCIALĂ AVICOLA S.A. ARAD

Vinde la licitație:

— un cel tractoare, care poate fi văzut la ferma nr. 18 Alunis.

Licitația are loc în data de 4 noiembrie 1991, ora 8, la sediul societății — Calea Zimandului nr. 5.

Informații suplimentare la telefon 31650, 31180, 31250. (2264)

CENTRUL DE MEDICINĂ PREVENTIVĂ A JUDEȚULUI ARAD

Anunță scoaterea la concurs a unui post de:

MEDIC VETERINAR

Relații la sediul unității din Arad, str. V. Goldiș nr. 5 sau la telefon 12334 zilnic între orele 8-12. (2270)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ELIS” HUNEDOARA

OPERA spre execuție hidroizolații la reșe — până la 6 grade G, realizate cu tehnologie nouă, pe bază de produse GOMIZOL și MERONET.

Informații și comenzi la telefon 966-21140, 21050, Interior 193. (2282)

Societatea comercială „MERKALL” SRL Arad

Prin unitatea „SELEGT” din B-dul Revoluției, Bloc. 2 B (zonă gării)

— VINDE EN GROS
— cafea, țigări, dulciuri
— ACHIZIȚIONEAZA:
— bijuterii din aur la prețuri avantajoase
— PRESTEAZĂ SERVICII de curățătorie rapidă cu promptitudine și la tarife reduse. (2282)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PROMPT” S.R.A. ARAD

VA oferă avantajos:

— Concentrat NATURAL de lămâie

tip HELIAS

Informații telefon 42885. (2292)

SOCIETATEA COMERCIALĂ SERVAGROMEG — S.A. ARAD

(fost BRUST SMA)

Organizează cu începere din 15 noiembrie 1991:

— CURS DE RUTIERIST

Informații suplimentare la telefon 22120, 24120, 24200. (2290)

SAMEX
TIMIȘOARA

Str. 12 aprilie nr. 23

● OPERA SAPTĂMINAL, vinerea la ora 10, transportul rapid și comod cu microbuze și autocare în GERMANIA pe ruta NURNBERG — MUNCHEN — INGOLSTADT — AUGSBURG — ULM — STUTTGART — PFORZHEIM — KARLSRUHE — MANNHEIM — FRANKFURT.

● OPERA asigurarea în caz de boală pentru GERMANIA, iar clienților săi le facilitează obținerea vizelor, pe bază de invitație.

● ASIGURĂ zilnic transport ultrarapid în GERMANIA, prin Austria sau Cehoslovacia, cu autoturisme sau microbuze.

● PENTRU PLEGARI definitive în GERMANIA, asigură transportul bunurilor la destinație cu autocamioane închise, în regim TIR.

● ASIGURĂ în fiecare duminică transport de persoane și colete din GERMANIA în TIMIȘOARA.

● ORGANIZEAZĂ zilnic excursii în UNGARIA.
● ORGANIZEAZĂ excursii în TURCIA, la ISTANBUL.

Informații suplimentare la telefon 961-84080 sau 85060. (2076)

Societatea Comercială M. M. Royal S.R.L.

Organizează excursii în:

— UNGARIA 1500 lei, marți, vineri.

— POLONIA 4800 lei și 15 DM sâmbătă.

— TURCIA 5000 lei și 25 DM.

Inscrieri: Hotel Mureșul, etaj I, camera 15, Micălaça str. Voinicilor Bl. 192, telefon 63275.



SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRICOUL ROSU” S.A. ARAD

Vinde la licitație:

— utilaje de tehnică de calcul.

Lista utilajelor și informații suplimentare, la telefon 30321, 30472 interior 120 — oficiul de calcul. (2258)

SOCIETATEA COMERCIALĂ INDCOOP S.A. ARAD

(fost IPP, Arad)

Calea Bodrogului nr. 3

Vinde la licitație publică următoarele mijloace fixe

— mașini unelte pentru prelucrarea lemnului

— mașini unelte pentru prelucrarea metalelor

— aparate și mașini electrice.

Licitația va avea loc în data de 18 noiembrie 1991, ora 10, la sediul întreprinderii.

Listele se pot consulta la secretariatul unității. (2288)

SOCIETATEA COMERCIALĂ TIAB — S.A. BUCUREȘTI

PIETALA ARAD — Str. Mășter Stanole nr. 2

Angejează:

— contabil șef

Relații suplimentare la telefon 41488. (2285)

ROMCEREAL R. A. Sucursala ARAD

ANUNȚĂ

1. — Producătorii agricoli particulari și Asociațiile familiale fără personalitate juridică, pot prezenta contractele încheiate cu Soc. Comercială AGROMEG (SMA) pentru executarea de lucrări agricole (arat, semănat, etc.) direct la bazele de recepționare cele mai apropiate.

2. — Pentru scurțarea distanței de transport a furajelor combinate, ROMCEREAL R.A. va asigura pentru producătorii particulari și asociații, prin bazele de recepționare, furaje combinate ambalate în saci, prin schimb cu cereale (porumb, grâu, orz).

Furajele combinate oferite au un conținut ridicat de proteine, sînt economice și recomandate în hrana animalelor și păsărilor.

Prețul este de 10 lei/kg. (2287)

mica publicitate

(Urmare din pag. a IV-a)

21118-63602 (121530) ● Vind casa familiala incalzire centrala + anexe, gradina str. Privighetorii nr. 43 Gradiste (121523) ● Vind dormitor stil vechi, str. Iancu Jianu nr. 7 (121517) ● Vind dulap bucatarie, masa, scaune, telefon 69070 dupa ora 17 (121504) ● Vind apartament 3 camere, telefon 64052 (121513) ● Vind scoafa gestanta, str. 6 Vinatori nr. 79 A (121503) ● Vind apartament 2 camere zona Vlaicu informatii la telefon 84616 (121502) ● Vind masini scrise electrice marca Triumph, Olympia si IBM, telefon 19529 zilnic intre orele 18-21 (121499) ● Vind antena comună cu cinci posturi, telefon 12905 (124494) ● Vind apartament bloc 3 camere, telefon 38407 (121493) ● Vind Audi 80 in stare de functionare pentru piese Dispensar Uman localitatea Sintea Mare, telefon 108 (121482) ● Vind televizor alb-negru la pret negociabil, telefon 21446 (121474) ● Vind masa birou alb, Micălaça bloc 124 ap. 68 ora 18 (121467) ● Vind motocicletă Simson cu atas, telefon 18397 (121130) ● Vind Ford Escort stare exceptională, telefon 20152 (122129) ● Vind butelie aragaz, telefon 68897 (122203) ● Vind 150 de Micălaça, str. Clobanului nr. 4 (122204) ● Vind Olteit club 7000 km rulati si vana baie fonta, informatii telefon 49583 (122208) ● Vind sufragerie „Luxor” Arad, str. Rosiorilor nr. 5 bloc R5, etaj II ap. 8, vizibilita dupa ora 15 (122209) ● Vind apartament 2 camere de comandate, gaz, etaj I, Dacia-1300. Cumpar grâu, informatii telefon 17714 (122215) ● Vind Dacia 1310 in perfecta stare de functionare, Sintana telefon 221 (122218) ● Vind apartament 2 camere si apartament 3 camere. Dacia 1310 break sau schimb cu casa mare, telefon 69945 dupa ora 16 (121373) ● Vind turu. Hi-Fi cu boxe RPT de 50 W in stare buna, informatii familia Varga Sorih, localitatea Zimand Cuz nr. 50 (121452) ● Vind butelie aragaz si captor 2 ochiuri, telefon 22841 dupa ora 17 (121620) ● Vind convenabil CEC ARO din iulie 1981, informatii telefon 68228 (121619) ● Vind Mercedes 240 Diesel, telefon 18851 dupa ora 17 (121614) ● Vind televizor alb-negru stare buna, str. Hateg nr. 5 bloc 16 sc. D. ap. 7 (121604) ● Vind apartament Samantha 3 camere, telefon 22143 (121601) ● Vind patut copil cu saltea, str. Spitalului bloc 5 AB sc. B, ap. 19 dupa ora 15 (121597) ● Vind LNC telefon 32873 (121585)

● Vind ladă frigorifică și storcător rufe germane, telefon 45464, după ora 17, (5)

Vind medicamente Klaryzor — pentru ochi, Volon A-40, Triam A-40 pentru astmă, Aradul Nou, str. Moldului nr. 25. (121586)

Vind tefin bilet tren pentru Germania. Telefon 17628. (121966)

Vind blană caracul nr. 42 și palton negru nr. 42, telefon 38513. (121958)

Vind urgent CEC Dacia cu ridicare imediată cu 110.000 lei, telefon 68234. (121898)

● Vind mașină fabricat pufoleți, telefon 15831, str. Potier nr. 50. (121889) ● Vind ARO 243 Diesel cu motor Brașov, telefon 17104 (12

1893) ● Vind videorecorder Panasonic nou, str. Socului nr. 14, telefon 49019. (121901) ● Vind nr. ordine TV color ridicare imediată, telefon 68823. (121903) ● Vind butelie aragaz, str. Crasna nr. 8 Grădiște. (121904) ● Vind Ladă frigorifică 450 litri, telefon 21914. (121980) ● Vind Dacia 1310 an fabricație 1984, vizibilă în fața blocului 715 Micălaça, telefon 64971. (121925) ● Vind apartament 4 camere de comandate, gaze, zona Piața Soarelui, zilnic orele 17-20, telefon 65742 (121929) ● Vind Fiat Ritmo 75, str. Spătar Preda nr. 16, Cai, după ora 16. (121932) ● Vind televizor Sport 251 alb-negru, informații telefon 68594, între orele 18-20, (121933) ● Vind medicamente Pergonal injectii, informații la telefon 19121. (121934) ● Vind CEC Dacia 1300 din decembrie 1987, informații localitatea Pecica nr. 2093, telefon 414-A. (12193) ● Vind diferite obiecte de mobilier, telefon 21157 sau 15594 (121942) ● De vinzare: coltar pentru camera, mochetă (15 mp), injector pentru incalzire combustibil tip calorifer, str. Posada nr. 4 Aradul Nou, zilnic orele 17-19. (121955) ● Vind butelie aragaz, informații telefon 68777, după ora 16. (121956) ● Vind casă incalzire proprie, str. Emil Girleanu nr. 9, vizibilă orele 14-18. (121991) ● Vind televizor Diamant 253 și casetofon deck, telefon 13742. (121965) ● Vind casă în Săvișin, str. Alba Iulia nr. 28, telefon Hunedoara 957-12830. (121981) ● Vind CEC Dacia aprilie 1988, Săvișin, telefon 960-57508. (121982) ● Vind CEC Dacia februarie 1988, informații telefon 65113, între orele 18-20. (121984) ● Cumpar coarane CSSR, telefon 45711. (121990) ● Vind urgent CEC Dacia 1300 cu ridicare imediată de la IDMS Timișoara, telefon 46045, între orele 18-20, zilnic (122032) ● Vind gheretă metalică demontabilă (3-2,5 m) informații telefon 11258. (122039) ● Vind televizor color, plită aragaz verighete, tam aur, telefon 31537. (122042) ● Vind casă cu grădină, telefon 45694. (122049) ● Vind schimb garsonieră centrală cu Dacia nouă-variantă, informații Orhideea SRL Neudorf. (122055) ● Vind mașină cusut Singer mare, televizor Olt sau Diamant, sobă lemne, telefon 63159. (122054) ● Vind sufragerie Lengyel modernă, 2 fotolii și garnitură compusă din 2 fotolii și canapea, telefon 31204 (122024) ● Cumpar birou, calorifer electric ulei, butelie aragaz, Vind: patut copil, telefon 34573. (122021) ● Vind cărucior landou și port bebi, informații telefon 43168. (122019) ● Vind 5 acțiuni pe lei Banca „Ion Tiriac”. Adresa: Alcea Saturn nr. 12, bloc AT4, str. A, ap. 4 Arad, Fortuna în spatele Barului Segă. (122011) ● Vind 5 bucăți tuburi din ciment de 500 litri pentru vie, telefon 14884. (122007) ● Vind apartament mare compus din șase camere, hol mare, bucatărie, spațiu, garaj mare, plinătă stil bar, terasă mare din sticlă și cornier, spălătorie, bazin apă, curte pentru alte necesități. Apartamentul se poate transforma și în birouri pentru asociații comerciale. Se poate achita și cu fila CEC. Telefon 15418. (122006) ● Vind congelator și TV color Samsung noi, telefon 63455. (122004) ● Vind videorecorder JVC cu telecomandă, telefon 36841. (122001) ● Vind

videorecorder — nou, relații zilnic între orele 19-22 la telefon 44388. (121993) ● Vind CEC Dacia 1300 septembrie 1987, telefon 13142. (121977) ● Vind un TV color Cromatic, str. Fragilor bloc P6-7, sc. B, ap. 10 după ora 15. (121980)

Vind TV alb-negru, telefon 64432. (121972)

Vind urgent casă mare 5 camere, 2 bucătărie, baie și alte anexe, localitatea Sintana, telefon 222. (122033)

● Vind 2 apartamente alaturate, 2 camere, bloc central, telefon 15213-19996. (121975) ● Vind apartament 2 camere Micălaça, bloc 102, telefon 65370. (121979) ● Vind calculator 2X Spectrum, telefon 30851. (121895) ● Vind Renault 18 combi model 1982, fără vamă plătită la un preț convenabil, telefon 60842, vizibilă în data de 1-2 noiembrie 1991, după ora 10. (121996) ● Cumpar salon Bidermayer. Oferim 500 milioane, telefon 34238, sau 13939, între orele 15-21. (121950) ● Vind Telecolor 56 cm, str. Toamnei nr. 16, după ora 16. (din str. Poetului) (122078) ● Vind butelie aragaz, informații telefon 69031. (122085) ● Vind foarte urgent casă și mobilă în Sintana, str. Aradului nr. 48. (122066) ● Vind mașină de cusut cu pedală și motor, A. Vlaicu bloc I-1, etaj VI, ap. 16, după ora 16. (122071) ● Vind televizor color Elcrom, sigilat, în stare perfectă de functionare, telefon 38541. (121058) ● Vind recamier cu furnir de nuc și o canapea cu două fotolii în stare foarte bună, telefon 12460 (122081) ● Vind Dacia 1300, an fabricație 1980, telefon 37291 (122091) ● Vind urgent Ford Escort 1263 cmc, pentru piese schimb, informații la telefon 15688, între orele 9-13 și 16-19. (122098) ● Vind injector incalzire centrală german, informații telefon 17974. (122114) ● Vind urgent zdrobitor struguri și butoaie, telefon 33767 (121363) ● Vind și montez instalatie completă pentru recepția programelor TV prin satelit, telefon 16546. (121353) ● Vind CEC Dacia septembrie 1987, telefon 45945. (121344) ● Vind filodendron mare, str. Poetului bloc P6.7 sc. A, ap. 4, după ora 17. (121340) ● Vind motor Volvo 1400 cmc, telefon acasă 960-62502, serviciu 61234. (121335) ● Cumpar parbriz față BMW 520. telefon 17891 (121318) ● Vind deodorant Palsacem, medicament Stugeon, electrozi sudură, telefon 73034. (121308) ● Vind CEC Dacia septembrie 1988, telefon 33936, după ora 16. (121303) ● Vind: două vane WC, bideu faianță, mașină cusută, 2 fotolii scolică, 2 dulapuri Bidermayer, medicamente germane pentru ficat, bicicletă germană, fotolii pat, diverse obiecte îmbrăcăminte, încălziminte, telefon 16658, orele 10-18. (121302) ● Vind pendul de poda Bidermayer cu 3 greutate, plăci vechi gramofon, păpuși cu cap de porțelan, telefon 16658. (121301) ● Vind CEC Dacia 1310 și casă în Mindruloc nr. 1, informații telefon 63522. (121290) ● Vind sobă de petrol (motorină) în stare foarte bună, marca indigenă și plăci marmoră gri, telefon 18342, după ora 16. (121282) ● Vind frigider Arctic, telefon 62345. (121252) ● Vind CEC Dacia 1989, telefon 41407. (121252) ● Vind televizor alb-negru Diamant 252, telefon 62553, după orele 17. (121256, 273)

S. C. „AR — RO” TAXI ARAD



Vă oferă servicii rapide, la orice oră din zi și noapte. Vă veți bucura de promptitudine și respect în onorarea comenzilor.

Sunați-ne la telefoanele: **2222 — 33333**

Totodată firma „AR-RO” TAXI Arad

— Organizează concurs pentru ocuparea postului de DISPECER.

Relații zilnic între orele 10-12 la telefoanele: 2222 — 33333. (2286)

Societatea Comercială „PHOENIX — 2000” S.R.L. ARAD

Piața Ayram Iancu nr. 10 B — telefon 17521
— Organizează excursii în TURCIA în 3 și 10 noiembrie 1991, la preț de 5500 lei.
— Facilitează obținerea de vize turistice pentru Germania.
— Eliberează asigurări de boală pentru Germania.
— Primește mărfuri în consignatie.
— Facilitează procurarea de cuptoare de pline și mori de măcinat. (2230)

SCHIMBURI

Schimb două (unu) apartamente de stat ultracentral cu două apartamente bloc, fond de stat, telefon 21963. (121894)

● Schimb una cameră mare, bucatărie mare, central, cu telefon, favorabil pentru privatizare, pentru 1-2 camere bloc central, Vlaicu, Micălaça, telefon 61304. (122041) ● Schimb casă de stat 2 camere și dependințe central, cu garsonieră de stat, confort I, zona Micălaça, informații telefon 64681, după ora 16. (121028) ● Ofer casă mare la țară cu grădină contra apartament, telefon 37780. (121974) ● Schimb urgent casă ILLA 3 camere, baie, bucatărie, dependințe (necesită reparații) cu apartament 2 camere, relații str. Preparandiei nr. 35, ap. 6. (121362) ● Schimb garsonieră confort I etaj I, cu apartament 2-3 camere în orașul Chisineu Cris. Intretinem persoana în vîrstă pentru locuință, telefon 960.20600. (77491)

● Schimb 2 camere, bucatărie, anexă gospodărești, grădină mare cu pomi fructiferi, vie, proprietate de stat, cu locuință similară, singur în curte de preferință Aradul Nou, telefon 17458 (121582) ● Schimb casă în Ineu, centru, cu apartament în Arad, 2-3 camere, telefon 969-74827 (121607) ● Schimb casă proprietate cu 3 camere din Arad, str. Gh. Dima nr. 1 lângă GĂP Gai cu apartament în bloc cu 3 camere etaj 1 sau II, prefer zona Vlaicu (121622) ● Schimb contract apartament 4 camere zona Vlaicu cu apartament 3 camere, telefon 63581 (122206) ● Schimb apartament proprietate central, 2 camere, Timișoara, similar sau garsonieră Arad, telefon 40343 (122211) ● Schimb garsonieră București cu apartament 2 camere Arad, informații Micălaça bloc 318 sc. B, orele 19-21 Micoroi (121429)

INCHIRIERI

● Dau în chirie o garsonieră nemobilată la 2 elevi, telefon 13013. (121886)

SOCIETATE COMERCIALĂ caută spațiu 1-2 camere pentru sediu. Acces la telefon. Ofertă la telefon 46454, după orele 17. (122013)

Doi studenți, căutăm de închiriat garsonieră sau apartament cu două camere, telefon 13598. (122029)

Ofer spre închiriere apartament bloc 2 camere, central, eventual pentru depozitarea materialelor privatizate sau alte alternative, telefon 12603. (122000) ● Dau în chirie apartament pentru cabinet medical sau familie. Vind televizor, telefon 13124. (77497) ● Ofer spre închiriere apartament cu 2 camere mobilat, telefon 21035. (122061)

● Ofer spre închiriere apartament 2 camere, nemobilat, pe termen lung, telefon 44246 după ora 16 (122221) ● Ofer spre închiriere cameră sau garsonieră, Grădiște, telefon 20427 (121540) ● Inchierez apartament pe termen lung, 2 camere, parter, zona Intim, informații telefon 24305 orele 16-20 (122176) ● Ofer spre închiriere spațiu pentru depozitare mărfuri, telefon 33753, după ora 16 (122165) ● Caut spațiu pentru închiriat, minim 25 mp, telefon 24139 (121419)

Turism

Firma BLEIZIFFER transportă săptămânal persoane, pachete, piese auto și autoturisme pe trailer din GERMANIA și în GERMANIA. Telefon Sintana 321 — Germania 07142—62580. (13440)

PL. VEGA — asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în eGermania, Plata în lei, telefon 23833, orele 16-20. (76783)

PLETL TOURS firmă germană cu tradiție vă oferă în fiecare duminică călătorii în Germania. Telefon 960-61235. (76734)

Firma RO-REISEN-TAVI execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA. Relații telefon 14852. (77367)

Firma GABOR REISEN execută transport de persoane săptămânal în GERMANIA. Relatur telefon 13194. (13437)

PRIVATURISM oferă excursii în PARIS, IUGOSLAVIA, CEHOSLOVACIA. Informații telefon 12148. (122104)

mic publicitate

(Urmare din pag. V.)

Firma IR TOUR organizează excursii în Turcia cu autocar nou IVECO, silențios, cu ser condiționat, la prețuri de 35 DM și 5500 lei, în fiecare marți. Plecarea în 5 noiembrie 1991.
In Ceho-Slovacia la Bratislava la prețuri de 7000 lei. In Polonia Cracovia și Varșovia.

In Ungaria zflnic. Vinde vouchere pentru turiști care doresc să călătorească în Ceho-Slovacia. Informații hotel „Muresul” Arad. Telefon 966-11540, 60483, 11541. Inscriseri în fiecare zi între orele 10-18. (121827)

Firma IR-TOUR ARAD în colaborare cu DIANA HOLIDAY BUCUREȘTI organizează excursii în SINGAPORE - THAILANDA - MALAEZIA și CHINA. Plecarea în 5 noiembrie 1991. Informații HOTEL MUREȘUL ARAD, telefon 11540, 11541, între orele 10-18. (122255)

S.C. „22 DECEMBRIE” SRL cu sediul în Arad, Fațada Sud bloc 6 ap. 15 organizează excursii în: UNGARIA - 5 XI 1991; TURCIA - 6 XI 1991 preț 6000 lei; UCRAINA 7 XI 1991 preț 2800 lei. Firma ANGAJEAZĂ persoane cunoaștoare a limbilor maghiară și rusă. (122151)

NOU! S.C. „ISTOC TRANSPORT” SRL execută la cele mai avantajoase tarife transporturi în GERMANIA, măriuri cu camioane de 2-10 tone și persoane cu microbuz 22 locuri. Informații telefon 83985. (122083)

• DIVERSE •

Firma TOYOTA str. Minervei nr. 21 execută reparații auto generale, telefon 12499. (122241)

CAP AGRISUL MARE vinde la licitație joi, 31 octombrie 1991 ora 10: 2 saivane din calup, grajd mecanizat, instalație de muls, moară de local furaje și sediul CAP. (122236)

Societatea comercială MARMOREX angajează paznic de noapte, zona Vlaicu, telefon 15685. (122239)

Societatea BENEFICIUM B.T. cere oferta de export și oferă spre comercializare următoarele produse din UNGARIA: vinuri, drojdie, ulei, cartofi. Așteptăm prezentarea partenerilor prin scrisoare la adresa: 6701 SZEGED, PF-642; UNGARIA. (13852)

CAP NADAB vinde la licitație publică duminică 3 noiembrie 1991 3 grajduri de bovine. (122212)

CAP BIRSA vinde la licitație publică, în data de 4 noiembrie 1991, mijloace fixe: grajduri, camion, remorcă, mori, magazine, etc. Documentația se consultă la sediul CAP BIRSA, județul Arad. (122143)

Societatea comercială agroindustrială UTVINIȘ SA vinde la licitație materiale de construcții din demolare (blocuri ceramice țigle și material lemnos) în comuna Vladimirescu. Ferma 4. L. L. citiția va avea loc în 15 noiembrie 1991. Relații la telefon 21790 și 34940. (121807)

FIRMA LAS VEGAS SNACK BAR din str. Ciobanului nr. 11 MICĂLACA, angajează 3 fete ospătare. Informații la sediul firmei miercuri 6 noiembrie între orele 15-19. (122201, 202)

PRO MUZICA, intrarea Urzicilor 4 BUCUREȘTI, eliberează certificate autentificate viori. Sînt multe etichete false. Nu vindeți fără evaluare. De asemenea eliberează adeverințe pentru plecări temporare și definitive. Telefon 90-115997. (122188)

SOCIETATE COMERCIALĂ, caută colaborator serios, combrclant, eventual cu spațiu. Caut în comuna Șiria persoană pentru cultură legume. Dețin grădină cu solar, relații telefon 31510. (122161)

S.C. „MANESO” SRL cumpără sau închiriază spațiu comercial, zonă centrală, telefon 60995 orele 12-18. (122158)

Caut executant pentru lucrare de antifonarea apartamentului, informații la telefon 36026 după orele 20. (122146)

CAP SINTEA MARE în ziua de 31 octombrie 1991 vinde la licitație publică: maternitate scroafe, pătul porumb, bucătărie furajeră, săvane. (121938)

CAP ȘIȘTAROVĂT județul Arad, vinde în fiecare marți și vineri ora 9 până în 17 noiembrie 1991: grajd zootehnic, magazine CAP, alte mijloace fixe. (122010)

CAP BOCSIG vinde la licitație în data de 7 noiembrie 1991 ora 10 următoarele: grajduri animale, moto-pompe, alte obiecte de inventar la sediul unității. (120064)

Societatea comercială ALVA angajează vânzătoare pentru comerț stradal, informații suplimentare la telefon 48121, după ora 16. (122030)

S.C. „DUO” SRL angajează prin probă de lucru tricotoare calificată și confecționeră, telefon 14542. (121995)

Societatea comercială „PREI” SRL angajează agenți comerciali locali pentru desfacerea în mediul rural a produselor de articole funerare textile. Se preferă bărbați, posesori de autoturisme. Se asigură salarii negociabile în funcție de nivelul vânzărilor, cu posibilități de câștiguri mari. Relații suplimentare la telefon 997-33912, pînă la sfîrșitul lunii noiembrie. (121941)

S.C. „REX DECEBAL” SRL primește comenzi: individuale, în grup sau asociatii, pentru folie solar și tuburi PVC ușoare, medii și grele. Informații telefon 21232. (121963)

SOCIETATE COMERCIALĂ execută lucrări de zugrăvit și vopsiri interioare, informații telefon 21232. (121963)

S.C. „REX DECEBAL” SRL încadrează prin concurs: CONTABIL ȘEF - studii superioare economice, fără limită de vîrstă, ECONOMIST PRINCIPAL - studii superioare economice, pentru Serviciul Financiar contabil. Relații la telefon 21232. (121963)

Reparații mașini de cusut la domiciliul clientului, informații telefon (121905)

Pierdut capră albă. Calea Victoriei 5, telefon 38829. Găsiturului mare recompensă. (1)

Familie serioasă întreținem persoane în vîrstă pentru locuință, informații telefon 63869 după ora 15 (121486) ● Pierdut pașaport, găsiturului recompensă, telefon 68508 (121511)

Tînăr posesor permis conducere categoriile B, C, E, îmi ofer serviciile, telefon 13450 (122115)

Ofer contract apartament 3 camere Alfa, bloc 59, ap. 16 Arad (122180) ● Caut profesor limba maghiară, telefon 60216 (122216) ● Asociația de locatari bloc 734 Micălaca caută, administrator (122217)

Medităm matematică, română (trepte, facultate) zona Polivalentă, informații telefon 34292. (122094) ● Preiau avantajos contract apartament de stat, telefon 36612. (122060) ● Predau engleză începători. Telefon 39146. (122057) ● Profesor, meditez matematică orice nivel, telefon 45945. (121343) ● Rog clienții fostei unități „Reparații obiecte de decorativ” str. Crișan, să ridice obiectele, telefon 16658. (121300) ● C.I. din Timișoara multumește și pe această cale pîl. maj. de poliție Ardeleanu Pavel pentru înțelegerea și profesionalismului pe care le-a dovedit în cazul rezolvat. (121266)

Fotograf profesionist execut autorizat fotografiile color, prețuri minime, ADRIAN OSTAFI, telefon 63644. (76950)

Pierdut portchet (5 buci). Cine le găsește este rugat să sună la telefon 46046 Arad. Ofer recompensă. (121924)

• PIERDERI •

Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea Victoria Arad, pe numele Keresztes Ildiko. O declar nulă. (121365) ● Pierdut contract locuință eliberat de ILLA Arad, pe numele Iosub Valentin. Îi declar nul. (121339) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea Arădeanca Arad pe numele Sitar Anuța. O declar nulă (121313) ● Pierdut carnet membru eliberat de CARP Arad pe numele Lupu Neculai, Îi declar nul (121310) ● Pierdut carnet membru eliberat de Banca de credit Mureșul Arad pe numele Ciubotaru Maria. Îi declar nul. (121307) ● Pierdut contract de închiriere eliberat de ILLA Arad pe numele Cioară Liviu. Îi declar nul (121287) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea Libertatea pe numele Copcic Felicia. O declar nulă. (77493) ● Pierdut ta-

Ion înmatriculare seria A21W11 eliberat la 23 decembrie 1988 nr. 3-AR-5900. Îi declar nul (77490)

Pierdut contract închiriere eliberat de IJGL Arad pe numele Cătană Elisabeta. Îi declar nul (121583) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de IAMMBA pe numele Mercea Elena. O declar nulă (121608) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de IAMMBA pe numele Gheorghe Daniela. O declar nulă (121610) ● Pierdut ștampila rotundă certificată exactitate 23. O declar nulă (121612) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea Vin. export Arad, pe numele Molnar Angela. O declar nulă (121548) ● Pierdut chitanță eliberată de Vama Curtici pe numele Coadă Ștefănescu Corina pentru reținerea unui radiocasetofon. O declar nulă (121547) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de IE Arad pe numele Pop Alexandru. O declar nulă (121477) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Avicola Arad, pe numele Cioară Cornel. O declar nulă (121440) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea „Tricoil Rosu” pe numele Bolovan Daniela. O declar nulă (121433) ● Pierdut abonament CFR ruta Arad - Bîrzava pe numele Gheorghită Gabriel. Îi declar nul (121423) ● Pierdut talonul mașinii Fiat 850 din data 10 IX 1991 nr. 2 AR 4540. Îi declar nul (121404) ● Pierdut contract de închiriere eliberat de IJGL Arad pe numele Gombos Ioan. Îi declar nul (121399) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de Tricoil Rosu SA pe numele Szabo Rozalia. O declar nulă (121393) ● Pierdut carnet membru eliberat de CARP Arad pe numele Presecan Ana. Îi declar nul (121377) ● Pierdut carnet membru CARP pe numele Drig Maria. Îi declar nul (121371)

Cu nespunș durere anunțăm trecerea în veșnicie a scumpei noastre mame, bunici RENNER MARIA din Grăniceri. Înmormintarea joi 31 octombrie, ora 14 în localitatea Grăniceri. Familia îndoliată Renner și Andraș. (2)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în greaua despărțire de scumpa noastră Minerva Năsturaș, dindu-i cinstea și prețuirea cuvenită. Familia Luștea. (122168)

Un ultim omagiu celui care a fost tanti Gina Feier prin a cărei dispariție a provocat celor ce au iubit-o o mare durere și a lăsat un gol imens. Întreaga mea compasiune familiei îndoliate. Ing. Jiftan Nicolina. (122260)

Sîntem alături și transmitem sincera condoleanțe colegului nostru Ing. Viorel Sasu în greaua încercare pricinulă de moartea tatălui. Colegii de la SC Servagromec Arad. (122280)

Azi, 30 octombrie se împlineste un an de cînd o haină haină i-a luat viața celui care a fost un adevărat soț și tată iubit LUPU MIHAIL. Tată drag, te vom plînge în vece nemîngiate și cu dor în suflet! Fetuțele tale dragi Ramona-Laura-Mihaela și soția ta iubită Aurica. Dumnezeu să te odihnească în pace. Comemorarea duminică 3 noiembrie la Catedrala Ortodoxă. (121936)

Un gând curat și lacrimi fierbinți la împlinirea unui an de la despărțirea de dragul și iubitul nostru cumnat LUPU MIHAIL. Cu durere în suflet Lupa Costică și Geni. (121838)

DECESE

A fost bună, a fost de neasemuit, a fost a noastră. Fecărui ne-a dat cîte o haină, mă din sufletul ei nobil, plină de Dumnezeu a chemat-o la El. Și așa s-a sfîșit, la 82 de ani, cea care a fost GALEA MARIA, mamă, soacră, bunică și străbunică, lăsînd în urmă lacrimi și regrete. Înmormintarea, joi, 31 octombrie, ora 14, din str. Lipovei nr. 25, la cîmîtirul din Micălaca. Familia îndoliată Mihața.

Indurerată familie Dr. Virgil Feier anunță trecerea în eternitate a celei care a fost VIRGINIA Dr. FEIER. Înmormintarea va avea loc miercuri 30 octombrie 1991 ora 15 de la Capela cîmîtirului Eternitatea. Familia îndoliată. (122240)

Cu lacrimi fierbinți și inimile îndurerate anunțăm trecerea din viață a scumpului nostru tată, bunici și străbunici SOOS GHEORGHE în vîrstă de 81 ani. Înmormintarea va avea loc în data de 30 octombrie 1991 orele 13 la cîmîtirul Eternitatea. Familia îndoliată. (122252)

Ziua de 30 octombrie ne amintește cu aceeași tristețe și durere în suflet, de dispariția prematură și fulgerătoare a tatălui și soțului nostru Ing. MOCUTA TRAIAN, fost șef la Ateliul CFR Curtici, la împlinirea unui an de la plecarea dintre noi. Mulțumim tuturor celor care îi vor păstra o clipă de aducere aminte. Comemorarea va avea loc duminică 3 noiembrie la Biserica Ortodoxă din Curtici. Soția și copiii. (122198)

Cu aceeași durere familia îndoliată anunță trecerea unui an de la decesul lui CRIȘAN IOAN, director de carte funciară. Parastasul în ziua de 10 noiembrie la Biserica din Radna. (122181)

Cu durere în suflet anunțăm împlinirea a 6 săptămîni de la decesul soțului și părintelui nostru PAVEL PASCAL. Parastasul va avea loc duminică 3 noiembrie 1991 ora 13,45 la Catedrala Ortodoxă română. Familia PASCAL. (122257)

Un gând curat și lacrimi fierbinți de aducere aminte, la împlinirea unui an de la dureroasa despărțire de dragul nostru fiu, frate, cumnat și unchi MOCUTA TRAIAN din Curtici. Părinții și surorile cu familia. (122092)

Și totuși, unde se va înălța Catedrala ortodoxă?

Episcopul Aradului, Grigore Comșa, am erudit, membru al Academiei Române, spunea, în 1934: „Tot așa precum în Timișoara se construiește o măreață catedrală, și în Arad, centrul Eparhiei, trebuie neapărat să se ridice o biserică catedrală... Înțeleptul ierarh știa ce are de făcut: el pune accentul, însă, nu atât pe grandoare ci pe locul, pe poziția unde va trebui așezată: ...ca s-o putem zidi la loc de frunte,

căci cine vine la Arad rămâne captivat de măreția bisericilor străine, așezate așezate la loc de frunte, așa ca să întunece orice prestigiu de viață românească”.

Și dacă — din diferite motive — Catedrala n-a putut fi ridicată în vremea episcopilor Ioan Ignăție Papp, Grigore Comșa, Andrei Magleşu, Nicolae Corneanu, Teoctist, Visarion Aștileanu astăzi, când sînt create toate condițiile pentru demararea lucrărilor la monumentul

se pare că înfrizarea punerii pietrei de temelie se datorează tocmai alegerii locului de amplasament.

Pentru a răspunde nenumăratelor întrebări care ne-au fost adresate, încercăm, în rândurile de față, să aflăm care este stadiul demersurilor oficiale, în vederea stabilirii, de către factorii implicați — Episcopie, Prefectură, Primărie — a locului unde urmează să fie înălțată Catedrala.

P.S. Timotei — Episcop al Aradului:

Construirea unei catedrale în centrul orașului, a fost mereu în intenția arădenilor și nădejdea în acest scop s-a legat de fiecare dintre episcopii de după 1918. De ceea, în anul 1934, în baza lăsamintelor înaintașului său Ignăție Ioan Papp, episcopul Grigorie Comșa a și stabilit locul acestuia, actualul hotel „Astoria”, urmînd împlinirea demersurilor respective. Stîrșitul său prematur, în 1935, a stăgînat începutul timid pentru ca mai apoi deteriorarea situației mondiale războiului și cursul ulterior al evenimentelor, să nu mai permită reluarea problemei decît într-o Romînie nouă și liberă.

Astfel, încă de la începutul anului 1990 au reînceput tratativele dintre Episcopie și autoritățile competente, sondajele de opinie, cercetările de specialitate, anunțurile privind concursul de proiecte etc. Problema nu a fost întrelăsată nici o clipă, chiar dacă aparent a lăsat această impresie, doar că soluțiile au nevoie de un timp al limpezirii. Desigur că prelungirea duce la neabundare și suspiciune. Din păcate, fiecare soluție își are susținători și adversari, ceea ce face ca informațiile să fie incomplete, chiar denaturate și ceea ce e mai trist, subiective sub acoperîmintul competenței în cazul specialiștilor în construcții și arhitectură.

Conducerea Episcopiei Aradului a ținut seamă de toate cerințele atunci cînd a ales zona Lacului — a se înțelege nu secarea acestuia, ci punerea mai mult în evidență a frumuseții lui, în care să se reflecte o biserică, ea însăși simbolizată printr-o corabie pe marea vieții. De fapt, s-a avut în vedere un loc ce nu implică demolări, defrișări, tranșatii de imobile, linii de tramvaie, deturări de drumuri, modificări subterane etc., deci poate soluții tehnice mai complicate, pentru a căror depășire însă, s-au dat asigurările competente. Alte puncte de amplasament presupun inconvenientele deja arătate sau ieșirea din zona centrală. Totuși, pentru a nu apărea exclusivism, Episcopie a încredințat Institutului de proiectări local întocmirea unor stu-

dii de amplasament, din care au rezultat 10 variante posibile pe B-dul Revoluției, adică între teatru și Piața Podgoriei. Variantele „Cofetăria Libelula” sau str. „30 Decembrie” adoptate local, fără a se da și în scris beneficiarului, asigurarea acoperirii cheltuielilor de proedare a amplasamentului nu au primit aprobarea forului suprem al Departamentului pentru urbanism, deși a fost solicitată de către Episcopie.

Așadar, a rămas mereu la suprafață, ca cea mai potrivită, soluția dată de Episcopie. Pentru a nu încălca însă norma bunelor raporturi cu tot ceea ce reprezintă factor local, Episcopie a așteptat acea limpezire la care s-a făcut referire, fără a prilejui convulsii, care oarecum s-au produs. Poate Episcopie va fi obligată să renunțe în favoarea altor soluții, dacă opinia publică va considera ca atare. Trebuie să rămînă clar faptul că Episcopie n-a impus soluții, doar le-a propus și e conștientă de obligația de a afirma ceea ce este sau nu conform cu tradiția ei. Iar credincioșii să nu-i neglijeze rostul. De asemenea, să nu blocheze atenția în privința catedralei pentru a neglija construirea și a altor biserici necesare parohiilor din municipiu. În acest sens, de reamîntit că termenul catedrală nu înseamnă doar monumentalitatea care vine de la sine, ci altarul și armonul slujit de episcop, biserică cea dintîi din eparhie, după care se conduc toate celelalte și, fără a ne depărta de intelesul adine urât mai înainte, am numi-o nava amiral, apele în care plutește reflectînd dreptul, apartenența, prestigiul, din toate punctele de vedere, religios, spiritual, istoric, national, social-cultural. Cuvîntul Episcopie se cuvine a nu se opri doar la aceste considerații oarecum comune, ci trebuie să meargă mai departe, arătînd că o biserică, cu atât mai mult o catedrală, se înalță nu după slaba noastră pricepere, ci după credința, nădejdea și dragostea aceluia pentru care ea este în suflet, acolo unde o așează rugăciunea omenească și vrea dumezească.

Ec. Ioan Cuzman, subprefectul județului Arad:

Problema construirii unei Catedrale Ortodoxe în Arad a apărut încă de anul trecut (aproximativ luna august sau septembrie). Ca urmare a vizionării unor planșe ale arhitectului Cristea Milos, au început discuțiile. Și, din partea arhitecturii, a existat propunerea ca amplasamentul viitoare catedrale ortodoxe să fie între blocul cu cinematograful „Dacia” și cel de viavai, respectiv pe mijlocul bulevardului. Din acel moment au debutat o serie de dialoguri destul de serioase. Au fost vreo șapte opt locuri care au intrat în discuție și s-au selectat pe rînd, ajungîndu-se la trei amplasamente de bază: în fața liceului CFR (în parcul de lângă Podgoria), la „Li-

belula” (în parc, între liniile de tramvai) și pe str. „30 Decembrie”.

Discuțiile au fost aprinse, cu argumente pro și contra, ca, în final, Episcopie să susțină foarte mult un amplasament în zona străzii Lacului, ceea ce pentru noi (prefectură, arhitecti) a apărut ca o dificultate extraordinară, prin faptul că s-ar fi oprit circulația pe această stradă de traversare din zona Podgoria, plus alte impedimente. Cu toate acestea, Episcopie și cu alții s-au dus la București și au obținut aviz de la organele de sistematizare, lucru cu care noi n-am putut fi de acord pentru că, în primul rînd, ar fi modificat întreaga zonă și apoi ne-am fi trezit cu

partea de altar înspre zona Podgoria, ceea ce, într-o concepție laică, înseamnă spațiile unei clădiri (care dă exact în bulevard) iar în plus existau mari greutăți de construcție determinate de existența lacului, de acest lucru de apă benefic pentru Arad.

De asemenea, soluția din zona cinematografului „Dacia” a ridicat foarte multe discuții, în sensul pregătirii acestui amplasament (modificarea liniilor de tramvai, întreruperea activităților ce se desfășoară în subteran și devierea unor conducte). Deci o problemă deosebit de complicată.

Și atunci Prefectura a propus ca această Catedrală să fie amplasată în zona str. 30 Decembrie, spre str. General Milea, avînd în vedere că s-ar fi încadrat și în canoanele bisericesti — cu orientarea

Ing. Mircea Henț, primarul Aradului:

Credem, că, din punctul de vedere al Primăriei, s-a făcut tot ce l-a fost în competență pentru construirea Catedralei ortodoxe în Arad. S-a pornit de anul trecut. Au fost prezentate nouă variante de amplasament, printre care au enumerat: trei variante pentru zona „30 Decembrie”, o variantă pentru zona Pădurice, o variantă pentru B-dul Revoluției (în fața la „Libelula”) o variantă în fața Palatului CFR (în părcule) două variante pe B-dul Revoluției (la nr. 89-95 unde este TAROM-ul, deci cu demolări de construcții).

Inițial, cînd s-a pornit această discuție — la ședința respectivă a participat și al. prefect de atunci — s-a căzut de acord pentru varianta V (pe B-dul Revoluției, în fața la „Libelula”). Noi ne-am spus atunci punctul de vedere: cea mai viabilă și cea mai realistă variantă rămîne cea pe str. „30 Decembrie” pentru că necesită demolări mai puține. Dar, în fine, s-a hotărît pentru varianta V... Ori, în acest loc, sînt necesare lucrări importante pe care primăria nu le poate face. Episcopie — care credem că nu face nimic — cerea amplasamentul liber de sarcini. Vă gîndiți ce înseamnă asta: în fața la „Libelula” sînt lucrări subterane, linii de tramvai... Și nu credem că e cazul să mai discutăm cu Primăria n-are bani sau că nimeni nu mai face muncă patriotică...

Pe urmă s-a avizat o variantă — III — în zona Pădurice. Aceasta presupune, practic, să „mîncăm” parcul, zona și lacul.

Au venit propuneri ulterioare pentru o variantă de amplasament (X) pe intersecția B-dul V Milea cu str. 30 Decembrie. Într-adevăr, am susținut această variantă. Și, practic, noi am făcut totul: am

altazului aproape pe direcția răsărit — și, în al doilea rînd, că ar fi existat posibilitatea ca să amenajăm întreaga zonă din fața acestei viitoare catedrale cu busturi ale personalităților politice, științifice și culturale care au trăit în Arad.

Dar se pare că există o tergiversare din partea Episcopiei. Nu putem să ne dăm seama din ce cauză se susține așa de mult zona Lacului, care prezintă atîtea inconveniente de ordin material și tehnic, deși s-a stabilit odată chiar și ziua în care urma să se sfințească locul de amplasament și să se pună piatra de temelie.

O tăcere inexplicabilă din partea Episcopiei care ne pune în situația de a nu mai ști ce să credem: această Episcopie dorește sau nu să se construiască o catedrală în municipiul Arad?

readus terenul în circuitul funciar, am făcut parcelarea și atribuirea către episcopie. Deci le-am dat totul pe gratis. Bineînțeles că forma și dimensiunile nu le cunoaștem noi pentru că Episcopie trebuie — și în funcție de asta s-ar face demolările — să organizeze un concurs de arhitectură și, în funcție de soluția ieșită cîștigătoare, noi ne revizuim parcelarea.

Așadar, din punctul nostru de vedere, Catedrala e așezată la intersecția celor două străzi. Episcopie urmează doar să facă acest concurs de arhitectură. Deci treaba e oprită la dinșii nu la noi.

Și am mai spune ceva: dacă Episcopie nu este de acord cu acest amplasament, dacă solicită alt spațiu, noi nu ne împotrivim. Consiliul de Administrație nu se împotriveste la nici o soluție care e agreată de Episcopie. Dar dinșii trebuie, în primul rînd, s-o ceară și să fie realiști. De exemplu, varianta deasupra lacului ni se pare extraordinar de costisitoare. Dar dacă au puterea financiară s-o facă acolo, votăm și varianta aceasta.

Deci nu ne împotrivim la nici o soluție. Dacă vor serios una și au puterea financiară din partea Primăriei nu va fi nici o piedică. Și noi sîntem ortodocși și români și dorim ca această Catedrală să fie așezată într-un loc reprezentativ.

Am aflat că și sindicatele au făcut un sondaj de opinie și au fost de acord cu amplasarea propusă de noi, la intersecția celor două străzi. Și au dat și dinșii o părere, nu vor să și-o impună, dar e bine să fie auzite mai multe păreri.

Dar aș spune, în final, încă o dată, să se înțeleagă clar: noi avizăm tot ce propune Episcopie.

În loc de concluzii

De curînd, printr-o adresă a Primăriei municipiului Arad (nr. 19968-18.10.1991) am primit la redacție (pentru „a dispune în consecință”) o scrisoare din partea Parohiei Or-

toodoxe Române Arad, Segă II, remisă „către Prefectura și Primăria municipiului Arad”, în care se spune: „În legătură cu scrisoarea deschisă publicată în ziarul

„Adevărul” numărul din 2 octombrie 1991, de un așa zis „grup de credincioși” de la parohia Arad Segă II, Consiliul Parohial al numitei parohii, întrunit în ședința sa din 6 octombrie a.c., respectuos aduce la cunoștință Prefecturii și Primăriei că a decis să publice în cotidianul amîntit o precizare în legătură cu cele afirmate în textul publicat, precizare din care redăm următoarele:

1. În parohia Arad Segă II nu s-a organizat nici un sondaj de opinie, în legătură cu amplasarea noii catedrale.

2. Opiniile exprimate în conținutul scrisorii nu sînt și nu reprezintă opțiunea credincioșilor de la parohia noastră.

3. Considerăm că problema în cauză, deși interesează pe toți credincioșii municipiului, depășește competența enoriașilor parohiei, fapt pentru care această o considerăm aparținînd specialiștilor și forurilor competente, parohia noastră avînd propriile probleme legate de construirea unei noi biserici în zonă.

4. Dată fiind această situație, respectuos rugăm Redacția cotidianului „Adevărul” să nu mai publice astfel de materiale întocmite de credincioși decît dacă acestea sînt însoțite de semnătura celui ce le-a întocmit, parohia neasumîndu-și responsabilitatea unor afirmații care nu-i aparțin.

Deci sîntem priți (cunoaștem obiceiul că publicăm părerea unor enoriași care nu au competența și nici dîrul să-și spună o părere în problema amplasării viitoare catedrale, că aceasta ar aparține, în exclusivitate, specialiștilor și forurilor competente). Nu știm că opțiunea unor credincioși — indiferent că e bună sau nu — poate stîrni atîtea nemulțumiri și poate fi obiectul unei serioase analize într-o ședință parohială. Mai ales că subiectul — o știe tot orașul — este încă în studiu de... opinie. Dacă s-ar fi trecut la treabă — de atîta vreme de cînd se „negociază” locul — și s-ar fi pus deja piatra de temelie a catedralei, oamenii nu ar mai avea obiect de discuție. Oricum, noi ne luăm angajamentul să nu le mai publicăm „gîndurile”, cu condiția să priceapă tot natul, din această pagină, pe care am pus-o la dispoziția „forurilor competente”, unde, totuși, se va înălța Catedrala ortodoxă. Noi însă ne îndoim. Și credem că acei în drept să decidă ar trebui să revizuiască — cu toată seriozitatea — variantele cele mai bune și, mîcar în această iarnă, să fie luată o hotărîre definitivă.

ANCHETA
REALIZATĂ DE:
VASILE FILIP

Curier juridic

NINI VASILE (Arad). Fiecare nepot moștenește cota cuvenită părintelui său, descendent al defuncților. Întreaga masă succesorală se împarte în patru cote părți egale, nepoții moștenind fiecare pe rama sa. ● **D-le TICA AMBROSIE** (Arad). La ultimele două întrebări pe care ni le puneți nu vă putem răspunde întru, cât datele pe care ni le puneți la dispoziție sînt insuficiente. Vă sfătuim să vă adresați direct notarului de serviciu (camera 30). În ce privește prima problemă: în calitate de legatar universal moștenitorul e lege întregă masă succesorală. ● **MAGHIAR VIOREL** (Arad). 1) Dezbaterea fondului cauzei a avut loc în ședința publică din data de 1.07.1991, iar pronunțarea hotărârii a fost amînată la 8.07.1991. În încheierea ședinței publice din 1.07. prin care se dispune amînarea pronunțării, se comencează împrejurarea că se prezintă debitorul. Această încheiere nu se comunică părților. E adevărat că în sentința civilă 3639/8.07.91 se precizează că „nu se prezintă nimeni” pentru că dosarul a fost luat în examinare de către judecătoarele, pentru deliberare, în camera de consiliu și e firesc că nu trebuia să fie prezentă nici una dintre părți. 2. Nu e adevărat. Contestatia formulată de dvs. e înregistrată la fila 9 din dosar, cu data de 4.03.1991 și prin sentință, judecătoria s-a pronunțat cu privire la ea. 3. Nu s-a făcut referire specială la dispoziția martorului dar a fost luată în considerare alături de celelalte probe — fila 2, alin 1 din sentință. 4. Eventualele greșeli pe fondul cauzei puteau fi valorificate pe calea recursului pe care ar fi trebuit să-l

introduceți în termen de 15 zile de la data comunicării hotărârii. 5. Afirmatia dvs. se regăsește în dispozițiile art. 284, Indice 1 din Codul de procedură penală ori cauza dvs. aparține procedurii civile care nu cuprinde dispoziții de respingere a acțiunii (deci în caz de divorț). ● **GRADA OCTAVIA** — Arad. În urma verificării dosarului dvs. urmează să vă prezentați la arhiiva Judecătoriei Arad (camera 71, program zilnic 8-12, vineri 8-10) cu timbre fiscale de 35 lei și o cerere pentru investirea cu formulă executorie a hotărârii, care este definitivă. Apoi urmează să formulați o cerere de executie silită a debitorului care se depune la judecătorul de serviciu (camera 69). Relații asupra modului întocmirii cererii puteți obține tot de acolo. ● **NICOLAE IOAN** — Arad. Vă redau conținutul art. 10 din HG 219/91: „Sumele prevăzute la art. 3 nu se iau în calculul veniturilor în funcție de care se stabilesc (...) chiriile pentru locuințele din fondul locativ de stat”. Deci, deocamdată, majorarea pensiilor nu influențează cuantumul chiriei. ● **FICA TEODOR** — Arad. Deocamdată în materie de gospodărie comunală acționează tot Legea 4-1981. Necesitatea constituției fondului de garanție decurge din faptul că serviciile prestate (apă rece, caldă, încălzire, tran-

sport gunoi) se facturează cu o lună în urmă iar unitățile prestatoare achită decadal ori semidecadal furnizorilor (CET, Uzina electrică, Uzina de apă) sumele datorate pe care le extrage tocmai din acest fond. Apoi acest fond este completat din încasările lunare. De la apariția acestei legi și pînă în 1986 statul a acordat credite întreprinderilor furnizoare. După decembrie 1986 creditele au fost sistate și întreprinderile au fost nevoite să solicite, în temeiul legii, constituirea acestor fonduri. Nu se acordă dobânzi pentru sumele depuse în fondurile de garanție, întrucît acestea se consumă decadal, iar la sfîrșit de lună, de regulă, unitatea nu mai are sold, după care să dea dobânzi. ● **ASOCIAȚIA DE LOCATARI NR. 1** (Chișineu Criș). În toate cele trei cazuri prezentate de dvs. se aplică punctul 2, litera „a” din Normele la care faceți referire. Mai multe nu putem adăuga nici noi. ● **PETSCH NICOLAE** (Frumușeni). Cei 887 lei reprezintă „indemnizație” prevăzută de D. 118/1990 și nu pensie, ori indexarea de 1470 lei se acordă doar la pensia de asigurări sociale. ● **FARAS MARIA** (Frumușeni). Ca să puteți fi înscrisă la pensie de invaliditate trebuie să faceți dovadă că ați lucrat în sectorul de stat minimum 5 ani și în sectorul CAP tot 5 ani. Din păcate nu îndepliniți nici una din aceste condiții.

DORU SAVA

Seară distractivă la Clubul presei

Pentru Joi, 31 octombrie a.c., între orele 19-02, la restaurantul Clubul presei, din Bulevardul Revoluției nr. 81, cunoscutul solist Viorel Lerie împreună cu formația condu-

să de Liviu Birta, vă invită la o seară distractivă în compania muzicii și voci bune. Rețineți din timp locurile la telefonul 11489.

Anunț

Cursul de arbitraj de fotbal organizat de Asociația județeană de fotbal începe în data de 1 noiembrie 1991, orele 17. Cursurile au loc în sediul L. Ceului sanitar.

În data de 4 noiembrie 1991, orele 16 ara loc — tot la sediul Liceului sanitar — cursul de pregătire al antrenorilor și instructorilor, cei care activează la echipele divizionare și la echipele județene de fotbal „Onoare”, „Promoție” și județ, juniori și cadeti.

Prezența este obligatorie. Comisia tehnică

Am aflat, vă informăm:

Licitație

Domnii Ing. Teodor Avram, director și Aurel Gavra, contabil șef la Societatea Comercială „SEMROM” S.A. din comuna Semlac (fost IAS Semlac) nr. 733 ne-au informat, iar noi ne grăbim să vă informăm, la rîndul nostru:

— În ziua de marți, 12 noiembrie 1991 la ora 10 organizăm, la sediul societății noastre, o licitație în cadrul căreia vom pune spre vânzare: autoturism ARO 243, stare bună, an de fabricație 1985; caroserie Dacia 1300; motor Dacia 1300; cutie viteze Dacia 1300.

Pentru alte informații, doritorii se pot adresa, direct, la sediul S.C. „SEMROM” S.A. din Semlac nr. 733. (Material publicitar).

G. SIMION

Optica și politica

(Urmare din pag. 1)

„Între și fost premier” („starea de inconfort” a d-lui P. Roman din lună trecut cum s-o fi numind în septembrie a.c.?) și terminînd cu bravul maior Mircea Hamza cel mai ecou dintre servi. Deformată, imaginea pe care o primim prin intermediul micului ecran înduce în eroare. Întotdeauna în favoarea Puterii. Sînt aproape convins că dacă liberalii, să zicem, vor avea Puterea, la Televiziunea Română se va juca șirba liberală. — atunci însă, televiziunea ne servește lecții de optica în viziune partizană. Partizanatul televizionii este atât de vizibil (pentru cine vrea să vadă) încît devine penibil. Și cine trebuie discreditat? Răspuns: partidele sau oamenii politici care reprezintă pericol pentru Putere. În speță, partidele de opoziție. Nu vor-

besc de partide-satele, partide decor, partide conjuncturale, întâmplătoare, neavenite, trădătoare, comuniste și alte specii. PNL, PNT-cd, PSDR, PAG, cu toate greșelile comise, rămîn alternativă posibilă în societatea românească. De ce? Fiindcă partidul de guvernămînt (PSN) a trimbitat pe toate canalele reformei structurale și definitive, dar, în practică s-a limitat la obiective de ordin economic. Principiile democratice s-au interpretat după majoritatea parlamentară fesenistă, problemele sociale au fost lăsate la voia întâmplării, politica externă, pe lângă unele realizări, a înregistrat gafe aplaudate de neprieteni noștri și telul de bază a fost menținerea puterii cu orice preț.

Cea mai mare greșală a Puterii a fost însă neputința de a se desprinde de idei și practici ale epocii comuniste.

Din nefericire pentru poporul român, campion a fost tocmai președintele țării. Străduințele fostului premier de a convinge s-au lovit mereu de reculul comunist practicant la Cotroceni, dar și în Parlament.

Lăsînd orice speculație de o parte și rămînd în perimetrul opticii, interesant este prin ce prismă privește electoratul român actuala stare de lucruri. Am învățat ceva de la revoluție pînă astăzi? Am înțeles raportul de forțe politice în confruntarea actuală și direcțiile pe care implică fiecare din aceste forțe? Cine a câștigat credit, cine a pierdut? Ce a demonstrat partidul de guvernămînt și ce garanții oferă celelalte partide? Oare vrem să înțelegem ceea ce ni se spune, sau realitatea se reflectă pe creier și pleacă precum a venit? Toată politica se reduce la electorat. Așadar, politica e chestie de optica (electorală)!

Boschetarii — un semnal de alarmă...

(Urmare din pag. 1)

nu e doar subdezvoltată ci și handicapată.

Pe cea de-a doua, Loredana Mierluscă, 12 ani, am găsit-o dormind, împreună cu alți vreo 4-5, în podul unui local în construcție pe malul lacului din Pădurice, devenit WC public. Ți-e și groază să te apropii de el. E frumusețea, mai curată decît coliași și brăvează tot timpul. Are la brîu, prins în stil gruzin, un pumnal de plastic cu teacă. Și ea spune că a fost alungată de acasă de mama ei, Jana Zaharia, bloc 42, scara E, ap. 3, iar sora ei mai mare, Doina Zberianu știu sigur că nu o primește. Eu însumi, în urmă cu circa un an — după ce ziua s-a jucat cu fiica mea și alți copii în curtea blocului — cînd am aflat că s-a culcat în casa scării am luat-o și am dus-o la sora ei, în Grădiște, dar n-a primit-o, de parcă nici n-ar fi cunoscut-o. Ce va ajunge acest copil care, încă de pe acum face o adevărată pasiune pentru pumnal?

Viața inumană a boschetarilor, contactul permanent cu lumea interlopă, îi împing spre tot ce e mai rău și degradant. Se practică prostituția chiar la vîrsta aceasta înfrăgădă (o fetiță de 13 ani se lăuda că e... La oferit 25 de mărci dar ea nu l-a acceptat pentru că...), se practică perversitățile sexuale și s-a trecut și la drogare, deocamdată cu ce au la îndemînă, cu aurolac. Sînt murdari din cale afară, emană mirosuri pestilențiale (unii sînt bolnavi din cauza dormitului în frig și nu se mai pot reține), iar cu școala n-au nimic comun. Majoritatea sînt a-

halfabeți și semianalfabeți.

Și nu sînt puțini. Eu am stat de vorbă cu peste 20. Dar nu cu toți cei care s-au adunat la postul de poliție TF cînd au aflat că un nene, de la ziar vrea să vorbească cu ei. După aprecierea poliștilor numărul lor este de ordinul sutelor. Și credeți-mă, nu toți sînt copii răi, dar pot și vor deveni răi dacă sînt lăsați în voia soartei. Ca dovadă, mulți muncesc pentru o bucată de pînă — cît și cum pot — pe la privatizării care fac comerț în Piața Cărilor. Mi s-a relatat chiar că atunci cînd tanții cu răcoritoarele (nu spun care) are „clienți” la TIR-uri, doi-trei boschetari rămîn să vîndă în continuare.

Este firesc oare ca noi, societatea, apelînd chiar și numai la instinctul de conservare, gîndindu-ne la protecția noastră viitoare să ne punem întrebarea: ce facem cu acești copii? Vei spune că e treaba Poliției. Parțial aveți dreptate. Ce face Poliția? Exact această întrebare am adresat-o și eu căpitanului Gheorghe Odagiu, șeful poliției TF Arad. Răspunsul a fost dezarmant. Pe cei care au părinți, îi predăm părinților, pe cei de la casele de copii îi ducem înapoi, dar după două-trei zile apar din nou. Dar pe cei orfani care n-au fost la casele de copii nu-i la nimeni.

Nu mi-am propus o anchetă pe această temă la organele care ar trebui să se ocupe de boschetari. Cred că nici n-ar avea rost. Dar doresc să trag un semnal de alarmă: acești copii al nimănui trebuie ocrotiți și educați, altfel noi, toți, vom plăti scump această neglijență.

Poliția ne informează

● **HOTI PRINȘI**. Au fost depistați și reținuți hoții care în 25 octombrie au furat o căruță și un cal de la Asociația economică de îngrășare și creștere a taurinelor Vinga. Sînt Anton Rostas, 17 ani și Constantin Rostas, 18 ani, din Vinga. Dosar penal.

● **SINUCHIDERE**. Szabo Dionisie, 71 ani, din Vinga nr. 1268, s-a sinucis prin otrăvire.

● **VIOL**. A fost arestat Ioan

Vasile Marce, 24 ani, din Poilnac nr. 572 care, în 29 august a.c., a violat-o și a obligat-o la perversiuni sexuale pe M.F. din Arad.

● **PAZNICI**. Poliștii biroului pază și ordine au controlat cum își fac datoria unii dintre paznici. Rezultatul: au fost amendat Florin Ardelean și Zivius Ioan Riviș de la Abatorul nou, Petru Huian și Vasile Iova de la BAT și Vasile Sătmărean de la Arcom.



Societatea comercială BB COMPUTER vă vinde case electronice de marcat în condiții avantajoase. Se asigură un an de garanție și service postgaranție. **SERVICE ÎN 24 DE ORE**. Informații la tel. 17553.

Societatea comercială BB COMPUTER vă specializată în calculatoare și produse electronice, angajează prin concurs vizitator/vanzatoare pentru magazinul de prezentare al firmei. Condiții vîrsta 23-35 ani domiciliu în Arad. Informații la tel. 17553.